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MESAJUL 
președintelui Republicii Socialiste România, 

NICOLAE CEAUȘESCU, 
adresat cu prilejul deschiderii la București 

a Reuniunii țărilor balcanice privind realizarea, 
în Balcani, a unei zone fără arme chimice

<-------------------------------------------------- - -------------------------------------------------------\
In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

MOBILIZAREA EXEMPLARrt

pentru realizarea planului pe 1986 și pregătirea îndeplinirii în cele 
mai bune condiții a planului pe primul trimestru al anului 1987

Mai sînt
9 ZILE 

pină la șfîrșitul 
acestui an

9 ZILE 

de muncă intensă, 
cu dăruire, în spirit 

revoluționar

Cu prilejul deschideri! Ia București a 
Reuniunii țărilor balcanice privind transfor
marea Balcanilor într-o zonă fără arme chi
mice, adresez un salut cordial și cele mal 
bune urări șefilor de stat și de guvern ai ță
rilor care și-au dat acordul pentru organi
zarea acestei întilniri.

De asemenea, vă transmit dumneavoastră, 
reprezentanților țărilor balcanice Ia această 
reuniune, un salut prietenesc.

Participarea la această importantă reu
niune este expresia dorinței de pace și con
lucrare a țărilor balcanice, in condițiile cînd 
in Europa și în lume situația s-a agravat tot 
mai mult, ca urmare a continuării cursei 
înarmărilor și creșterii pericolului de război 
cu consecințe catastrofale pentru întreaga 
omenire.

După cum se cunoaște, Romănia se pro

nunță și acționează consecvent pentru 
dezarmare generală, pentru eliminarea ar
melor chimice și nucleare, pentru reducerea 
armamentelor, efectivelor și cheltuielilor 
militare, pentru pace și colaborare cu toate 
statele. Milităm ferm pentru încetarea ori
căror experiențe cu arme chimice și nu
cleare, facem totul pentru crearea unor 
zone de pace și cooperare, fără arme chi
mice și nucleare.

Convins că această primă intilnire a re
prezentanților țărilor balcanice se va în
scrie ca o contribuție de seamă la efortu
rile pentru dezarmare și pace, va deschide 
perspectiva unor noi acțiuni privind întă
rirea în continuare a relațiilor de colabo
rare și bună vecinătate în Balcani, în Eu
ropa și în întreaga lume, urez succes deplin 
lucrărilor reuniunii dumneavoastră.

în întimpinarea Zilei de 30 Decembrie

OAMENI Al MUNCII
L ■

DIN TOATE SECTOARELE

DE ACTIVITATE!

TINERI Șl TINERE!

Printr-o mobilizare exemplara 
a energiilor creatoare, utilizînd 
cu maximâ eficiență fiecare oră și zi 
de muncă, acționați cu cea mai mare 
responsabilitate in vederea 
îndeplinirii tuturor sarcinilor de 
plan din acest an, pentru asigurarea 
unor producții sporite, de calitate 
superioară încă din primele zile 
ale anului 1987!

s___________ :__________________

După îndeplinirea planului, 
eforturi susținute pentru 

majorarea producției suplimentare
Unitate aflată, cel puțin In 

ultima perioadă, aproape in 
permanență in fruntea între
cerii socialiste din sectorul 
său de activitate, Combinatul 
Minier Ploiești, in componen
ta căruia intră mai multe în
treprinderi și exploatări mini
ere — enumerăm aici, pentru 
ponderea pe care o dețin, 
I.M. Voivozi, l.M. Căpeni, 
I.M. Sălaj, I.M. Comânești, 
Mina Filipeștii de Pădure — 
a raportat realizarea planului 
de producție pe primul an al 
cincinalului 1986—1990 la data 
de 16 decembrie —. succes 
ce-i va permite ca pină la 31 
decembrie să obțină o pro
ducție suplimentară de circa 
340 000—350 000 tone cărbune, 
în condițiile în care s-a încadrat 
in consumurile specifice, ca și 
in cotele alocate, de energie 
șî lubrifianți. iar cheltuielile 
totale la 1 000 lei producție- 
marfă au fost mai mici cu 34 
de lei față de nivelul planifi
cat. Despre acest succes re
marcabil, pe care colectivele 
de oameni ai muncii din* uni
tățile miniere componente ii 
dedică Zilei Republicii, despre 
ce s-a întreprins și se . între
prinde in continuare pentru 
pregătirea corespunzătoare a 
producției anului viitor, pen

tru creșterea calității cărbu
nelui livrat termocentralelor 
na-a vorbit tovarășul Maca- 
rie Costinaș, director tehnic eu 
producția al combinatului.

— Mobilizatoarele chemări 
adresate în repetate rînduri de 
către secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, minerilor țării de a 
nu precupeți nici un efort

În unitățile 
Combinatului 

Minier Ploiești

pentru sporirea producției de 
cărbune energetic, contribuind 
și pe această cale la obținerea 
independenței energetice a pa
triei. indicațiile și orientările 
pe care le-am primit in per
manență și pe care le-am re
găsit în magistralele cuvîntări 
rostite la recentele forumuri 
politice și democratice des
fășurate în prima parte a lu
nii decembrie, ne-au mobilizat v 
energiile, determinîndu-ne săf 
căutăm și să găsim soluțiile 
cele mai adecvate pentru în

deplinirea și depășirea sarci
nilor de plan, pentru -îmbună
tățirea tehnologiilor de lucru 
în subteran și ridicarea conti
nuă a productivității muncii, 
în acest fel am reușit ca anul 
1987 să-l începem, practic, pe 
data de 17 decembrie a.c., 
printre unitățile care au con
tribuit în mod deosebit la a- 
cest succes numărindu-se
I.M. Voivozi, cu un plus da 
77 090 tone cărbune (n.n. —
după primele 11 luni din acest 
an unitatea se află în fruntea 
întrecerii socialiste din indus
tria de extracție a cărbunelui), 
I.M. Căpeni — 70 000 tone și 
locul III în aceeași întrecere, 
I.M. Sălaj — 31 000 tone și 
Mina Filipeștii de Pădure — 
14 000 tone.

— Cum este șl firesc, căr
bunele energetic trebuie să a- 
jungă cit mai repede și in con
diții calitative dintre cele mai 
bune la beneficiari, astfel in
cit. mai ales acum, in perioa
da de iarnă, acesta să-1 poată 
utiliza cu maximă eficientă, 
evitind deteriorarea instalații
lor sale din cauza corpurilor 
străine care, uneori, „scapă"

LAURENȚIU OLAN

(Continuare în pag. a lll-a)

Puterea de
Sînt locuri și orașe parcă sor

tite să-fi rămână învăluite-n 
ceața subțire a presupunerilor 
datorate cifrelor sau vorbelor, 
locuri și orașe pe care, pină la 
urmă, trebuie să le crezi pe 
cuvint. Mă aflu pentru a doua 
oară, la Sfintu Gheorghe și tot 
pentru a doua oară nimeresc 
intr-o toamnă-iarnă cu o perdea 
alburie, cortină ușoară, dar fer
mă, care ascunde orașul. Regret 
mult această ceață atunci end 
mi se spune : de la gară, acest 
cartier — ne aflăm in cartie-ul 
Simeria — se vede foarte fru
mos : este printre primele con
struite la Sfintu Gheorgfie, pe 
un deal ce domină orașul. u 
cîteva blocuri-tum — ghicesc si
luetele — și cu o altă mare cali
tate : multă liniște. Sigur că nu 
aș fi putut prețui această a doua 
mare calitate tocmai de la gară, 
dar la fel de sigur e că mi-aș fi 
putut face o imagine despre 
oraș, situindu-l concret geo
grafic. observindu-i adâncimea 
și perimetrul. Rămine să mai 
ghicesc in direcțiile arătate de 
Victor Licătușu, secretar al Co
mitetului județean Covasva al 
U.T.C., cartierele Ciucului, Piața 
nouă. Lenin. 23 - August. Preci
zarea — la ultimele două se mai 
lucrează — mă a iută să le situez 
corect în spațiu pentru că in 
drumul de la Gară spre Cen-ru 
(așa de „tari" sînt cele două in 
unele orare incit instinctiv le 
scrii cu majuscule !) intuisem 
munca unui șantier de construc
ții nu numai după semnalele 
luminoase ale macaralelor sau 
după panourile avertizoare. In 
sfirșit, Centrul, cu grupul sta-

a convinge a unui oraș
tuar al lui Mihai Viteazul domi- 
nind piața, cu casa de cultură a 
sindicatelor (Ogășanu și Carami- 
tru ii incintaseră pe localnici, 
cu o seară inaintea sosirii noas
tre, cu un spectacol pe versurile 
lui . arin Sorescu), cu un foar'e 
cochet ansamblu de locuințe 
dispus semicircular, cu magazi

nele in lanț comercial, bucuri 
privirea atit de greu încercată 
de ceața ce nu vrea deloc să se 
destrame. Magazinul „Sugaș" $i 
hotelul „Bodoc" întregesc peisa
jul și-i dau specificitate.

In rest, cum nu cunosc orașul 
de pe vremea celor — doar 1 — 
150—160 de case cu etaj, nu mă 
înghesui să fac presupuneri mai 
ample despre felul cum arăta el 
atunci, ci mă mărginesc a-l pîndl

ca fiind ceva in jurul acestui 
centru. Mă mai mulțumesc a 
consemna de la Bedo Bilo, 
prim-secretar al Comitetului 
municipal Sfintu Gheorghe al 
U.T.C., că pină in urmă cu două 
decenii, orașul se așeza, econo- 
micește vorbind, pe cele două 
întreprinderi ale secolului al 
XIX-lea (o fabrică de țesut — 
azi, cu numele „Oltul" — bene
ficiind de munca a 20 de lucră
tori, și o fabrică de tutun — 
fumătorii știu ce înseamnă țigă
rile de Sfintu Gheorghe ! — 
apărută cu un an inaintea se
colului XX). Din acest punct de 
vedere, orașul a fost o vreme un 
fel de cartier muncitoresc (si
tuat un pic cam ex-centric) al 
Brașovului, „Steagul roșu" și 
„Tractorul" atrăgind oamenii 
mai ceva decit magnetul pilitura 
de fier. Platforma industrială, 
așezată în apropierea gării, s-a 
tvit dintre lanurile de porumb 
și cartofi, concentrind aici forța 
industrială a orașului. Întreprin
derea de mașini agregat și sub- 

■ansamble auto, Întreprinderea 
de aparataj electric ți motoare, 
Combinatul de prelucrare a lem
nului, Întreprinderea de pre
lucrare a maselor plastice fiind 
azi punctele de reper in orien
tarea școlară șl profesională a 
tinerilor din municipiu sau din 
localitățile învecinate. Pe un 
traseu ce-a cuprins Piteștiul, 
Bucureștiul și Brașovul s-a în
tors și Bedb Bilo la Sfintu 
Gheorghe așa cum de altfel s-au 
mai întors mulți locuitori acasă,

CONSTANTIN STAN
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DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE
• Organizarea superioară a 

producției și a muncii, apli
carea consecventă a măsuri
lor din programele privind 
creșterea productivității mun
cii și îmbunătățirea nivelului 
calitativ . al produselor s-au 
soldat cu îndeplinirea de că
tre 35 UNITĂȚI ECONOMICE 
DIN JUDEȚUL BACĂU a 
sarcinilor de plan pe acest an 
la producția-marfă industria
lă. Printre fruntași se află 
energeticienii și constructorii 
de utilaj chimic din Borzești, 
forestierii și silvicultorii, 
constructorii de locuințe și cei 
de hidrocentrale, sondorii din 
Comănești, minerii din Tirgu 
Ocna, colectivele întreprinderii 
de industrializare a sfeclei de 
zahăr Sascut. întreprinderii 
de stat Avicola Bacău. între
prinderilor de transporturi 
auto, Uniunii județene a coo
perativelor meșteșugărești și 
altele.

• COLECTIVUL ÎNTRE
PRINDERII „MECANICA" 
DIN VASLUI, care și-a înde
plinit în avans sarcinile a- 
nuale de plan la indicatorii 
de bază. înscrie importante 
succese la capitolul înnoirii și 
diversificării producției. Ast
fel, în perioada care s-a 
scurs de la începutul anului, 
la unitatea vasluiană au fost 
asimilate și introduse in fa
bricația de serie un nou și 
valoros tip de ventilator pen
tru exploatările miniere, cu
plaje hidraulice și frine cu 
pulberi magnetice solicitate 
în industria constructoare de 
mașini, 12 noi tipuri de re- 
ductoare pentru metalurgia

și pentru mașini și agregate 
agricole. S-a ajuns astfel ca 
ponderea produselor noi și 
modernizate să reprezinte 
peste 20 la sută în ansamblul 
producției marfă a unității 
vasluiene, cu 4 procente mai 
mult față de nivelurile pro
gramate.

• Colețtivul de oamepi al 
muncii de la ÎNTREPRINDE
REA DE PRELUCRARE A 
LEMNULUI SATU MARE a 
recondiționat în cadrul atelie

relor unității, de la începutul 
anului și pină in prezent, pie
se de schimb în valoare de 7,2 
milioane lei, cu trei milioane 
lei mai mult decit prevederile 
inițiale de plan la acest indi
cator. Ests semnificativ fap
tul că multe din piesele de 
schimb recondiționate și re
date circuitului productiv se 
procurau din import, munci
torii și specialiștii unității 
contribuind astfel la reduce
rea substanțială a efortului 
valutar al întreprinderii.

Nevoia de filosofie
întrebarea pe care și-o pun 

unii, ori ar putea să și-o pună, 
ar fi următoarea : ce rost mai 
are filosofia in viața omului 
contemporan, a unui om care 
trăiește intr-o lume determinată 
esențial de ofensiva științei, a 
tehnicii, de probleme economi
ce, materiale ? Condițiile lumii 
contemporane impun individului 
solicitări presante, cotidienei 
ceea ce cauzează o privire in 
imediat și elaborarea, chiar re- 
elaborarea, unui comportament 
existențial raportat la chestiuni 
vitale. Confortul și obiectele sint 
urmărite astăzi mai mult ca ori- 
cind și ele țin de firescul vie
ții. A le respinge ar fi absurd, 
deși a rămine numai la ele 
trebuie contestat ca atitudine. 
Omul și viața lui sint mult prea 
bogate în posibilități și disponi
bilități, in vocație, pentru ca să 
se epuizeze in căutarea și ob
ținerea de obiecte pentru con
fortul de fiecare zi. Pe de altă 
parte, imaginea comună despre 
filosofie pare a -fi ilustrată de 
reținerea față de abstracție, 
Ideatic, față de ceea ce este ori 
pare îndepărtat de „grijile" co
tidiene, la indemina fiecăruia.

Cam aceasta ar fi in mare ex
plicația fenomenului și justifi
carea recursului la filosofie. 
Departe de a fi o sublimă inuti
litate și fantezist exercițiu men
tal. cum o tratează unii, filo
zofia aparține unei interogații 
fundamentale cu privire la sen
sul vieții, destinul omului, idea
lul de viață al acestuia. Accesul 
la filosofie asigură în fapt ac
cesul la orizonturile esențiale 
ale vieții și acest acces este 
indispensabil cită vreme omul 
își asumă și își respectă con
diția umană. Nimeni nu a spus, 
și nici nu se poate susține, că 
filosofia ar deține capacitatea de

a oferi rețete de viață pre
fabricate, răspunsuri absolute la 
toate dilemele existenței. In 
schimb, ajută la căutarea și e- 
laborarea dacă nu a unor solu
ții. oricum a unor răspunsuri 
mai aproape de adevăr decit 
dacă aceste răspunsuri s-ar în
tocmi făcînd abstracție de fi
losofie.-In această privință ni
meni nu a demonstrat con
trariul, cu toate că, trebuie spus

valoarea

acest lucru, filosofia participă 
la formularea unui sens și a 
unui ideal de viață adecvate, 
alături de alte instrumente, 
intre care pe prim plan trebuie 
situată știința, cunoașterea in 
genere.

Apelul atit de insistent pe 
care lumea contemporană îl 
formulează cu privire la uma
nismul vieții omenești iși gă
sește in filosofie o cale de ur
mat și o tribună de afirmare 
originale. Pentru că pe aceâstă 
cale și de la această tribună 
se promovează umanismul in 
universalitatea existenței uma
ne. in termenii înțelegerii dintre 
toți oamenii și se știe cit de 
necesare sint toate acestea în
tr-o lume zguduită de probleme 
grave, precum pacea și războiul, 
criza economică, neîncrederea șî 
agresivitatea. Filosofia este me

nită să servească marea șl pe
rena cauză a omului și demni
tăți lui. întotdeauna demersul 
său, cind a fost sincer și s-a e- 
xersat pe teritoriul mesajului și 
rațiunii ei funciare, nu a fost 
altceva.

Pe de altă parte, recursul la 
filosofie este justificat și de im
perioasa nevoie de morală im
pusă de condițiile 4e viață, de 
imperativele lumii in care 
trăim. Nevoia de morală nu 
poate fi satisfăcută fără a con
voca direct și sincer filosofia 
la dezbaterea intereselor, aspi
rațiilor, idealurilor umane, atit 
larg sociale cit și personale. 
Vreau să spun că acest apel la 
filosofie nu înseamnă decit a- 
pelul la un mod de raționare și, 
de ce nu, de simțife care ne 
îngăduie să depășim tentația 
egoismului, interesul îngust și 
vehement, să ne dedicăm, așa
dar, valorii sociale, cu genero
zitate și obstinație.

Finalmente, recursul la filo
sofie este recursul la om in 
respectul demnității și în per
spectiva împlinirii personalită
ții lui la anvergura tuturor 
posibilităților și a vocației sale 
autentice de ființă stăpină pe 
sine. creatoare a propriului 
destin. Ar fi greșit să consi
derăm acest recurs doar un 
simplu recurs la cultură. Mult 
mai mult intră în discuție în
treaga existență a omului con
temporan. filosofia nepretinzind 
a fi un numitor comun pentru 
toate problemele și Împrejură
rile vieții. Este și rămine izvo
rul peren al unei înțelegeri su
perioare a rostului nostru pri
mordial, cu privirea mereu 
deschisă spre miine. spre ceea 
ce este durabil, esențial și a- 
devărat.

TRAIAN GÂNJU

•ț

BN ACEST NUMĂR

• Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu 
zi - ARGUMENTELE FIREȘTI ALE UNOR RE
UȘITE DE EXCEPȚIE « Copii frumoși și sănă
toși pentru vigoarea și tinerețea patriei - GÎN- 
DURI DE PACE ÎN ȚARA COPILĂRIEI FERI

CITE ® Rubrica AZI ® Sport
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Lucrările Reuniunii țărilor balcanice privind 
realizarea unei zone fără arme chimice in Balcani

ORGANIZAȚIILE U. T. C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Luni au început la București, 
la nivel de experți, lucrările 
Reuniunii țărilor balcanice pri
vind realizarea Unei zone fără 
arme chimice în Balcani.

In deschidere a fost prezen
tat mesajul adresat de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, care a fost primit cu 
deosebit interes și subliniat cu 
aplauze de participanți.

Au îndeplinit planul 
producției marfă industrială

Oamenii muncii din unitățile 
economice ale județului Mures 
au îndeplinit — In ziua de 22 
decembrie — prevederile pla
nului producției marfă indus
trială be anul 1986, fiind astfel 
asigurate condiții pentru rea
lizarea, pînă la sfîrșitul anului, 
* unei producții industriale su
plimentare de peste 850 milioa
ne lei. îndeplinind sarcinile de 
plan pe acest, an cu 9 zile mai 
devreme, industria județului 
Mureș va produce peste preve
deri 284 milioane kWh energie 
electrică, produse ale industriei 
electrotehnice și electronice în 
valoare de 124 milioane lei, pro
duse de mecanică fină și opti
că. insumind 60 milioane lei, 
peste 400 tone de utilaje pen
tru exploatarea si prelucrarea 
lemnului, peste 5 000 mc prefa
bricate din beton, aproape 15 
mii mc cherestea și alte im
portante produse destinate pie
ței interne și exportului.

în telegrama adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
el Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia

țAGENPA
Cu prilejul celei de-a 45-a 

aniversări a Zilei armatei 
populare iugoslave, atașatul 
militar, aero și naval al R.S.F. 
Iugoslavia la București, Colonel 
Kosta Dankovic, a oferit, luni, 
o recepție.

Au participat membri ai con

ACȚIUNI DE MUNCĂ PATRIOTICĂ A TINERILOR
In săptâmîna trecută, peste 

8 500 de tineri din 30 de unități 
economice ale județului Cluj au 
desfășurat acțiuni patriotice in 
sprijinul producției, materiali
zate într-un spor de produse 
evaluat la aproape 1 milion lei. 
între altele, ei au produS 14

TV
20,00 Telelurnal. 20,20 Viata eco

nomică. Bilanț ’86 — perspective

Calea 13 Septembrie — București
Foto : V. TANASOF

SP0RT
0 Cu prilejul concursului de 

natație desfășurat la Arad, 
tinăra Înotătoare Noeml Lung 
a stabilit cea mai bună perfor
manță mondială a anului în 
proba de 400 m mixt, cu timpul 
de 4’40” 50/100.

în proba de 50 m liber, cam
pioana mondială Tamara Cos
tache s-a clasat pe primul loc 
cu excelentul timp de 23” 93/100.

0 La Bacău s-au încheiat în- 
trccerile „Cupei Federației ro
mâne de natație" la sărituri in 
apă, In ultima zi a competiției 
proba feminină de trambulină
— 3 metri revenind sportivei 
Ileana Gheorghe, de la Pro
gresul București, cu 942,15 
puncte. Pe locurile următoare 
s-au situat Isabel* Bercaru 
(Steaua București) — 875.90 
puncte (1 Andrea Dragomir 
(C.S.Ș. Triumf București) — 
835,30 puncte.

La masculin, proba de platfor
mă s-a încheiat cu succesul Iul 
Cornel Pop (Progresul Bucu
rești) — 925,30 puncte, urmat de 
Nicolae Lepăduși (Liceul nr. 37 
București) — 894,15 puncte și 
Călin Hila (Steaua București)
— 879,75 puncte.

Pe echipe, trofeul a fost câști
gat de reprezentanții clubului 
sportiv Steaua București, locu
rile următoare fiind ocupate de 
C.S.Ș. Sibiu șl Progresul Bucu
rești.

In cadrul aceleiași reuniuni 
■-au decernat și titlurile de

La deschiderea lucrărilor au 
participat loan Totu, ministrul 
Afacerilor Externe, și Aurei 
Duma, ministru secretar de 
stat.

La întîlnire iau parte delega
ții ale Republicii Populare Bul
garia, Republicii Elene, Re
publicii Socialiste Federative 
Iugoslavia, Republicii Socialiste 
România și Republicii Turcia.

Lucrările reuniunii continuă, 

liste România, de Comitetul 
județean Mureș al P.C.R. și 
Consiliul popular județean se 
exprimă hotărîrea tuturor oa
menilor muncii mureșeni de a 
acționa cu și mai multă abnega
ție in vederea pregătirii și în
făptuirii, din primele zile, a 
planului pe 1987. al doilea an al 
actrialuluă cincinal, aducindu-si 
astfel întreaga contribuție la 
înfăptuirea istoricelor hotărîri 
ele Congresului al XlII-lea al 
partidului. ale Programului 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintarea României spre 
comunism.

Ne angajăm solemn și cu 
acest prilej — se spune in tele
gramă — să nu precupețim nici 
un efort în vederea perfecțio
nării neîntrerupte a întregii 
noastre activități, materializînd 
întocmai prețioasele indicații si 
orientări pe care le-ați pus în 
fața partidului și a poporului 
la recenta plenară a Comitetu
lui Central al partidului, la 
forumurile democrației noastre 
muncitorești, revoluționare.

ducerii Ministerului Apărării 
Naționale, reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
generali șl ofițeri.

Au luat parte atașați militari, 
alți membri ai corpului diplo
matic.

tone sîrmă trefilată. 50 tone 
electrocorindon. 89 tone armă
turi metalice și altele, aducin- 
du-și și pe această cale contri
buția lor tinerească la onora
rea in cele mai bune condițiuni 
a sarcinilor, de plan aferente 
primului an al cincinalului.

’87 în industrie. 20,33 Timp al ma
rilor înfăptuiri revoluționare (co
lor) . o Constelația Ostrovul Mare. 
Reportaj. 20,50 Antologia teatrală. 
Valori ale timnului socialist in 
dramaturgia contemporană româ
nească. 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

campioni absolut! ai României 
la sărituri in apă pe anul 1986, 
care au fost cucerite de Isabela 
Bercaru și, respectiv. Cornel 
Pop.

0 înaintea ultimei runde, în 
campionatul republican mascu
lin de șah de la Sinaia con
tinuă să conducă Adrian Ne- 
gulescu — 7,5 puncte, urmat de 
Mihail Marin — 6,5 puncte și 
Parik Ștefanov — 5,5 puncte.

în penultima rundă. Adrian 
Negulescu l-a invins pe Valen
tin Stoica, loan Biriescu pe 
Constantin Ionescu, Iuliu Armaș 
a cîștigat la Dumitru Anițoaie, 
iar partidele Parik Ște'anov — 
Monel Tratatovici și Alin Ar- 
deleanu — Mihail Marin s-au 
încheiat remiză.

0 Campionatul republican fe
minin de șah de la Sovata a 
continuat cu runda a 10-a, In 
care Ligia Jicman a cîștigat la 
Edith Cosma, Marina Pogo- 
revici-Makropoulous la Cristina 
Bădulescu, Nadejda Mitescu a 
învins-o pe Angela Cabariu, iar 
in partidele Eugenia Ghindă — 
Viorica Ionescu, Mariana Ioni- 
țâ — Cristina Stanca și Ger- , 
trude Baumstark — Smaranda 
Boicu a fost consemnată remiza.

In clasament conduce Marina 
Pogorevici-Makropoulous, cu 7,5 
puncte, urmată de Ligia Jicman 
— 7 puncte și Cristina Bădu
lescu — 6,5 puncte.

Platforma industrială a Boto
șanilor. întreprinderea de fire 
..Meiaha“. ® Cea mai tînără în
treprindere din acest dens spa
țiu Industrial, de muncă și crea
ție. media de virstă 24 de ani.
• Aproape 80 la sută dintre 
oamenii muncii de aici sint 
membri ai Uniunii Tineretului 
Comunist. • Ceiialți^gravitează 
și ei in jurul virstei de 30 de 
ani. • in această situație 
ne-am aștepta Ca „Melana” să 
fie în primul riiid o școală și 
abia după asta o întreprindere 
cu oarece ambiții. Eroare însă !
• ..Melana” semnează in cartea 
fruntașilor, cu onoare, se înțe
lege, incă din 1983 cind obține 
pentru prima dată steagul de 
fruntașă si locul al II-lea pe 
ramură. în 1984 ocupă primul 
loc. • Și de atunci încoace nu 
prea dă semne că ar fi dispusă 
să cedeze acest loc. © Deci, cu 
numai trei sau patru ani de 
meserie in spate, peste 1 000 de 
tineri chimiști iși leagă frumu
sețea virstei de performanța in
tr-un domeniu de virf. © Zîm- 
bind. secretara comitetului 
U.T.C. din întreprindere, labo
rantă Cueuruzac Viorica (recent 
căsătorită, numele e nou, dar 
ea și-I spune cu întreagă emo
ție) explică : Dacă șt pe prime
le 10 luni ale acestui an am 
reușit să fim pe primul loc in 
ratnura noastră înseamnă că 
munca desfășurată cu tinerii, 
mai exact spus cu tinetele, or
ganizația fiind eminamente fe
minină, a fost făcută cu pasiu
ne, cu dăruire șî rj...' inspira
ție. © Despre calitățile acestui 
colectiv ?! Da. sintem, de la 
bun început, un colectiv, asta 
ne-am propus — să trăim șt să 
muncim ca un colectiv exem
plar. Colectivul de la ..Melana” 
excelează prin perseverență în 
muncă ți prin... tinerețe ! • E- 
ducația. un roi hotăritor. Da, 
întreaga mutică de educație, in
clusiv gazetele de perete, inclu
siv. Dar și ambianța -reală. în 
„Melana” e curai și frumos și 
luminos, și totul pulsează, așa, 
că nu te simți străin nici un 
moment. ® Cadru firesc, edu
cația prin muncă și pentru 
muncă, ih și prin colectiv. For

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

Ginduri de pace 
in țara copilăriei fericite
Peste citeva minute, liniștea 

care ne impresionase cind am 
pășit pragul Grădiniței nr. 1 cu 
program prelungit din Slobozia, 
județul Ialomița (și care ni se 
explicase prin: „E ora de somn 
a copiilor!"), avea Să se spargă 
intr-o ‘ explozie de voci crista
line. Copiii se agitau să-și iă 
gustarea, soseau părinții Să-i 
io, veniți direct de la muncă sau 
de acasă, după cum le era pro
gramul de lucru la întreprin
derea patronătoare „Filatura de 
bumbac". Adrian Dragoș Ma
nea, de la grupa mare, ii spU- 
ne. mamei sale, Mariana Manei, 
laborantă C.T.C. la între
prinderea amintită, că este tare 
fericit că „a venit zăpada șl o 
să mă dau mult de tot cu să
niuța cu Bogdan", fratele lui, 
(acum elev in clasa a IV-ă, și el 
cindva șoim la grădinița aceas
ta). Alături, zărim o fetiță, co
chet îmbrăcată, nerăbdătoare să 
meargă acasă. Ne răspunde, to
tuși, că o cheamă Anda Bodea- 
nu și este la grupa mică B și 
„vreau o păpușică cu cărucior, 
vreau să sting toate cinci lumi- 
nărelele din tort" ne mărturi
sește dintr-o suflare. „Este ziua 
ei de naștere' și acasă o așteap
tă musafirii", ne explică Tudor 
Bodeanu, tatăl fetiței, ai cărui 
ochi sini tot atit de plini de fe
ricire ca și ai ei. „La mulți ani, 
Anda!". „La mulți ani!" îi Spu
nem și lui Andrei Neacșu, care 
ne anunță Că este și ziua lui, 
și vrea un cadou frumos, o ma
șină de sticle. „Ce fel de Sticla 
Andrei?" Se intimidează, și Ve
ronica Neacșu, mania băiatului, 
ingineră textilistă, intervine și 
ne spune rizind că este vorba da 
o fur gone tâ. Le urăm sănătate 
copiilor șt-i lăsăm să meargă 
acasă la micii lor musafiri, pe 
alții la frați și surori, să se joa
ce cu zăpadă, iar pe unii, prin
tre care Octavian Petre, Mihăi- 
ță Zahariu, Vtăd Vede, Andrei 
Rădulescu, Costel Haneș, Ia re
petiție: „Avem repetiție la A- 
laiul ialomițean, la Casa de Cul
tură, a științei și tehnicii pentru 
tineret".

„Se apropie sărbătorile pomu
lui de iarnă, aniversarea Repu
blicii, ne explică Rafia Popa, 
directoarea grădiniței. Toate

O Concursul feminin pe echi
pe din cadrul Campionatelor 
balcanice de gimnastică pentru 
juniori de la Atena s-a încheiat 
cu victoria selecționatei Româ
niei, clasată pe primul loc cu un 
total de 192,00 puncte. Pe locu
rile următoare s-au situat for
mațiile Bulgariei —191,35 puncte 
și Greciei — 189,25 puncte. La 
individual compus primul loc a 
fost ocupat de Ghergana Peev* 
(Bulgaria) — 39,10 puncta, ur
mată de sportivele românce 
Gabriela Gheorghe — 38,75
puncte Și Maria Neculiță — 
36,40 puncte.

Reamintim că întrecerile con
cursului masculin au fost domi
nate de gimnațtii români. în
vingători pe echipe —- 280,40 
puncte și la individual, prin A- 
drian Gal — 56,70 puncte.

0 în ultimele două zile ale 
Campionatului balcanic feminin 
de baschet, desfășurat la Atena, 
s-au înregistrat următoarele re
zultate : România — Greci* 
79—52 (42—17) ; Bulgaria — Iu
goslavia 86—53 (27—42) ; Iu
goslavia — România 86—68 
(50—40) ; Bulgaria — Grecia 
136—65 (64—35).

Clasament final : 1. Bulgaria 
— 6 puncte ; 2. Iugoslavia — 5 
puncte; 3. România —4 puncte; 
4. Grecia — 3 puncte.

0 în orașul brazilian San 
Bernardo do Campo âu con
tinuat întrecerile Campionatelor 

măm o mare familie muncito
rească, așa ne-am spus, iar ceea 
ce facem noi in Botoșani e nou- 
nouț, numai noi facem fire ele 
melană. 9 Deci o ambianță cit 
se poate de colegială în care 
viața organizației U.T.C."s-a a- 
firmat parcă de Ia sine. Deși 
oamenii de 13 ani caro trecu
seră pragul noii întreprinderi 
veneau din locuri diferite, ve
neau din școli, multi erau re
trași, le lipsea aplombul în viața 
colectivă. Dar dificil n-a fost 
pentru găsirea unui numitor co
mun. Mulți veneau totuși cu 
școala Săvineștilor și a Iașilor. 
Eră un argument pentru un în
ceput... • Dar chiar șl cel din 
comitetul U.T.C. trebuia să în

Argumentele firești ale 
unor reușite de excepție
vățăm. • Conturarea unui stil 
de muncă al activului a fost un 
fapt pus sub semnul Urgenței. 
0 Deci cit mai multă inițiativă 
și acțiune pentru a-i angrena pe 
tineri. © Discutarea tuturor 
problemelor importante ale ti
nerilor in colectivul de tineri. 
© Discuțiile directe au avut și 
au importanța lor. de netăgă
duit. © Organizația U.T.C. a 
constituit de Ia început și con
stituie si astăzi '■ adevărată 
școală de muncă și viață. Cis- 
tigarea prestigiului organizații
lor și al activului organizației 
U.T.C. a fost un pas, de aseme- 
hea, important, e integrare în 
colectiv, via integrare profesio
nală a fost și este un obiectiv 
major în viața și activitatea or
ganizației. 0 A fost pusă pe rol 
necesitatea unei permanente a- 
propieri a activului U.T.C. față 
de tineri. A fost realizată aceas
tă apropiere. 0 Am tras o linie 
și atri adunat : seriozitate, înălță 
pregătire profesională și politi

cele 11 grupe, din care fac parte 
peste 330 de copii, sint antrena
te in diverse activități pentru 
marcarea acestor evenimente. 
Fiecare grupă și-a alcătuit un 
program de montaj literar-mu- 
zicăl și de versuri. în săptămî- 
na premergătoare zilei de 30 De
cembrie, in grădiniță se desfă
șoară un concurs pe teme de e- 
ducație patriotică Cit trei probe 
distincte: moment artistic, reali
zat prin recitări și cintece, un 
mofnent-gen „Cină știe* eîști- 
gă."‘ pe bază de întrebări din 
povestirile istorice cunoscute de 
copii și o altă probă de indemi- 
nare-aptifudini că Constă Va, exe
cutarea unor desene pe o tema
tică desprinsă din istoria pa
triei și a partidului. In același 
timp, pregătim serbarea pomu
lui de iarnă sub forma unui 
frumos „Carnaval al fulgilor de 
nea" și programul artistic cu 
tradiționalul plugușor, soreovă, 
urări de bine, sănătate și viață 
lungă pe căte cei rhlci o vor 
face părinților la întreprindere, 
ca in fiecare an".

Activitate bogată de sfirșît de 
an, așa cum a fost pe iot par
cursul lui, mărturie fiind cele 
11 premii I obținute de șoimii 
grădiniței lâ Concursul „Copiii 
ciută patria și partidul" ce se 
desfășoară anual in cadrul Fes
tivalului național „Cîntarea 
României", premii atribuite 
formațiilor de dans tematic — 
„Desene pe asfalt" și „Porum
beii soarelui", suitei de dansuri 
populare ialomițene, miniorches- 
trei, brigăzii artistice, for
mației de călușari, montaju
lui Uterar-muzical-coregrafic, 
echipei de gimnastică rit
mică cu mingi etc. Preocu
pări din care nu sint excluse 
cele prevăzuta in cadrul cercu
rilor aplicative unde sint for
mate și dezvoltate aptitudini ce 
mai tîrziu ii vor îndruma spre 
alegerea unor meserii: „Micii 
filateliști", „Prietenii naturii", 
„Micii timplari“„ „Ce pot face 
două miini dibace" și altele. 
„Dintre procedeele instructive 
foarte apreciate sint „Veri- 
fix"-ul și „Tabla magnetică", ne 
spune in continuare directoarea 
grădiniței. Primul reprezintă un 
aparat pentru activități de dez

mondiale universitare de judo, 
în concursul mâsculin, ia cate
goria 65 kg, titlui fiind cucerit 
de sportivul sovietic Serghei 
Kosmimn, care a dispus in fi
nală, prin „ippon”, de japonezul 
Makoto Sakashita.

La categoria open, Rolerio 
Cherobin (Brazilia) l-a întrecut, 
prin „yUko", pe finlandezul 
Julia Salonen.

0 Tradițional* anchetă a zia
rului „Junge Welt” a desem
nat-o pe lieike Dfeschler drept 
cea mai bună sportivă din R.D. 
Germană pe anul 1986. După 
cum se știe, Heike Dreschler a 
cucerit anul acesta două titluri 
de Campioană a Europei la 
Campionatele de atletism de la 
Stuttgart, la 200 m și săritura 
în lungime, probe în care de
ține și recordurile mondiale.

în clasamentul masculin pri
mul loc a fost ocupat de ciclis
tul Olaf Ludwig, campion mon
dial.

0 Tradiționala competiție in
ternațională de hochei pe pheață 
pentru premiul ziarului „Izves
tia” s-a încheiat la Moscova cu 
victoria reprezentativei U.R.S.S. 
—• 6 puncte, urmată în clasa
mentul final de selecționata 
olimpică a Canadei — 4 puncte 
și echipele Suediei — 4 puhete, 
Cehoslovaciei și Finlandei — 
cu cite 3 puhete.

In ultima zi a turneului s-au 
Înregistrat următoarele rezul
tate : U.R.S.S. — Cehoslovacia 
1—0 (1—6, 0—0, 6—0); Canada — 
Finl*nda 3—2 (2—1, 0-1, 1—0). 

că. entuziasm, angajare, dăruire 
— trăsături ale colectivului tinăr 
din „Melana". 0 Și rezultatele 
sint cele știute și aparțin aproa
pe în totalitate celor peste 1 009 
de oameni care realizează pro
duse de nivel mondial.

0 Atmosfera, da. atmosfera 
este una de muncă superioară, 
elegantă s-ar putea Spune. 0 
Iată angajamentul de muncă pa
triotică al organizației U.T.C. — 
mai bine de jumătate este rea
lizat prin acțiuni in sprijinul 
producției. A fost o participare 
de sută la sută. 0 Inițiativele 
sint deja obișnuință in perime
trul producției: ..La mașina mea 
nici un rebut" (in organizațiile 
U.T.C. de la Bobinat și Prepa

rare Ring schimburile B), ..Eu 
produc, eu controlez, eu răs
pund” (inițiativă urmărită ..ia 
zi”, există și vitrine ale cali
tății. iar lă sfîrșitul programu
lui se desfășoară un dialog-ful- 
ger cu cei care âu avut proble
me de calitate). „Zile și săptă- 
mini record in producție". © 
Fruntașe in intreceroa utecistă 
sint organizațiile U.T.C. conduse 
de tinerele Silvia Feducel, Eu
genia Tănase. luliana Rusuciuc. 
Elena Acatrinei. 0 Fiind oa
meni a! muncii Intr-o zonă a- 
gricolă de tradiție, tinereie de 
aici au participat la campanii 
agricole, recoltind legume și 
porumb (numai M legume lu
crări de peste 22 mii lei). 0 Ri
dicarea pregătirii profesionale, 
iată o chestiune aflată mereu pe 
agenda comitetului U.T.C. Au 
fost organizate 11 cursuri, pre
luate de către Comitetul U.T.C., 
lectori fiind, se înțelege, tinerii 
specialiști. Sint cuprinși la a- 

voltarea vorbirii (de exemplu, 
prin mijloace vizuale este recu
noscut eroul îndrăgit din basme, 
și dacă asocierea este bine fă
cută. se aprind beculețele indi
catoare), al doilea, pentru acti
vitățile matematice, in realiza
rea corespondenței dintre cifră 
și mulțimi, care se bazează pe 
același principiu de funcționa
re. Ele au fost realizate de edu
catoarele din grădinița. Avem 
un colectiv format din 17 cadre 
ă căror medie de virstă nu de
pășește 33 tie (ini. îmi Vine 
greu că peste doi ani mi vot 
despărți de această muncă. Voi 
fi 0 pensioăară-bunică al cărei 
dor de cdpii numai cei doi nepo
țel, Camelia șl Andrei, il vor mal 
liniști. Am să vă destăinui ceva 
nostim: cu cei doi nepoți fac 
„schimb de experiență" pe tenie 
db grădiniță. El îmi spun cum 
e la grădinița lor din Bucu
rești, și la rindu-mi sint descu
sută pe rind, de fiecare, cum e 
la mine la grădiniță, „ce-i în
veți pe Copiii tăi, bunito?". PihA 
Și el au priceput că mai am și 
ălți copii. Pentru Că reâlmenie, 
fiecare copil din grădiniță hi sC 
pare a fi al nostru. Cind plea
că, ne bucurăm ci au crescut 
bine și de multe ori, pe stra
dă am avut plăcuta suiprtZă să 
fiu salutată și întrebată „de cei 
mici din grădiniță", fie de ado
lescenți frumoși, fie de părinți, 
foști elevi de-ăi mei, care vor 
să-și aducă pruncii tot la grădi
nița unde le-au fost îndrumați 
primii lor pași spre cunoașteri".

Liniștea a coborlt in acest 
lăcaș ăl copilăriei fără griji și 
fericită, ocrotită ctl multă dra
goste; plecăm impresionați de 
mărturisirile a doi copii, care 
întrebați te vor să le Ureze pă
rinților pentru noul tm ce vine, 
ne-au răspuns: „Face" „Pentru 
mine, pace este cind mama și 
tata îmi zimbese!". (Dotei Un- 
gureanu, grupa mare). „Pentru 
mine pace este cind barza îmi 
aduce un frățior și vom putea 
să-l creștem mare și voinic!". 
(Alexandra Pîrvu, grupă mare). 
Pace le urăm și noi, intr-o țară 
a copilăriei fericite!

FLORENȚA MARDALE 

A apărut Almanahul „SCiNTEIA" 1987

ceste cursuri mai ales tinerii 
nou încadrați, cei care nu-și rea
lizează normele, cei care dau 
produse de calitate slabă. o La 
încheierea cursurilor de perfec
ționare se organizează „Olim
piada chimistului" — faza de 
masă, la care participă toți 
membrii organizației. 0 Din 
cele 4 teme de cercetare pre
luate de comitetul U.T.C.. trei 
au fost deja realizate incă din 
luna octombrie. © Șl tinerii de 
la „Melana" participă la acțiu
nea complexă din platforma 
botoșăneană cunoscută sub ge
nericul „Dialogul muncii". 0 
Vizavi de acest dialog, care tre
buie. nu-i așa ? să fie bogat, 
comitetul U.T.C. a luat in dis
cuție intreaga activitate cultu
rală a organizației și „in citeva 
săptămini am făcut ceea ce ne 
propuseserăm și nu realizaserăm 
de ani de zile. Ne-am demonstrat 
încă o dată că putem mai mult 
și am căpătat nouă încredere in 
forțele noastre”. 0 în ultima sa 
plenară, comitetul U.T.C. a luat 
în discuție activitatea tinerilor 
in cadrul întrecerii uteclste. Do
rim să depășim angajamentul 1 
0 Printre tinerii fruntași in în
trecerea utecistă : Aha CodăU, 
prelucrător fire. Angela Dîr- 
varu. tot de la prelucrare fire, 
Virgil Vieru, lăcătuș mecanic. 
Geta Pascal, prelucrător fire. 0 
Două deziderate de mare im
portanță au apărut pe agenda 
comitetului U.T.C. : atragerea la 
munca de cercetare a tuturor 
categoriilor de tineri („pentru 
că se poate, deja există niște 
raționalizări, niște îmbunătățiri, 
dincolo de angajamentul nos
tru”) și o mal bună organizate 
a timpului liber al tinerilor 
(..merită să facem cu tinerii 
lucruri frumoase și în timpul 
lor liber"). 0 Va fi folosit, in 
continuare, pentru dezvoltarea 
inițiativei și acțiunilor uteciste. 
cadru! larg, democratic, al vieții 
noastre de organizație. © Un 
răspuns foarte scurt și cuprin
zător la întrebarea cum a con
tribuit organizația U.T.C. la în
semnatele realizări ale între
prinderii : Muncind !

EUGEN* MIHAESCU

Puterea 
de a convinge 

a unui oraș
(Urmare din pag. 1)

la Sfintu Gheorghe. Faptul c4 
organizația municipală deține 
cam jumătate din numărul ute- 
ciștilor din județ este elocvent 
pentru presupunerea — de dala 
aceasta întemeiată — ci indus
tria și orașul se bazează pe ti
neri. La LM.A.Ș.A., de exemplu, 
Sint secții întregi cu peste 90 la 
eută tineri și la S.510 i-am întll- 
nit pe Moyzes Edith, Tuța Bă- 
descu. Anton Antal, loan Bor- 
dioș Duma, Id S $20 pe Csiltig 
Ftilop, loan Popa, după cum la 
S 530 pe Stelian Coteț și cete- 
cistele Viorica CoStin ți Elena 
Andronic. Sint citeva nume - 
alese cu multă grijă de Bodo 
Tibor, secretarul. comitelu’.Ui 
U.T.C, de la I.M.A.S.A, - dihlft 
cele citeva mii ce-ar fi putut fi 
înscrise in dreptul ffuntașilor. 
De altfel, cine vrea să-l cunoas
că pe fruntașii întreprinderilor 
din SflntU Gheorghe hu are de- 
cit Că-și petreacă un ceas in 
parcul orașului și intr-o plimba
re agale, cu Ochii întinând pe 
panourile de pe aleea principa
lă, ii va vedea pe toți, pentru 
că o frumoasă inițiativă a trans
format această alee într-o alee a 
fruntașilor.

Un oraș se descoperă greu, 
racordurile lui fine cu lumea 
nefiind. întrezărite decit printr-o 
ședere îndelungată. Așezarea, 
felul de a Construi, armonia 
noului cu tradiția, civilizația 
străzii, viața spirituală, deschi
derea oamenilor către cele în
conjurătoare sint semne însă ce 
ți se Ivesc din frînturi sau seg
mente chiar dacă privirea nu le 
îmbrățișează pe toate odată. 
Important e sentimentul cu care 
pleci dintr-un oraș. Și dacă acest 
sentiment este acela că dorești 
să-l mai vezi, că ți-ar face plă
cere să revii, atunci orașul le-a 
convins.

lNFORMATII*NOTE»SAH«FnĂîțl.lE*UMOR

3Â»JOCUR1*EP1GR/\ME

Pe cîțiva quadrați
0 Argeș. Peste 10 000 de tineri din unitățile economice ale 

județului z\rges și-au propus să realiiezâ o producție supli
mentară in valoare de peste 2.7 milioane lei. Se vor rea
liza : 15 motoare Dacia 1 309, 100 ml benzi transportoare, 3 
tone cărbune etc. 0 Cluj. Comitetul U.T.C. de la întreprin
derea „Tehnofrig" din Cluj-Napoca va organiza expunerea 
pe tema „Eroismul poporului român în lupta pentru păs
trarea ființei naționale”. 0 Vaslui. Comitetul U.T.C. de la 
întreprinderea de tricotaje Huși va organiza masa rotundă 
De tema „Folosirea rațională a materiilor prime șl materia
lelor. condiție esențială a creșterii eficienței economice". 
0 Iași. La întreprinderea de motoare Victoria din îâșt va 
avea loc dezbaterea pe tema „Tineretul, puternic angajat în 
ridicarea nivelului tehnig și calitativ al produselor".

INIȚIATIVE
Organizația de tineret a 

întreprinderii mecanice din 
Cugir se dovedește foarte 
activă in inițierea unor ac
țiuni sistematice prin dâre 
se economisesc importante 
cantități de metal. Odată cu 
aceste preocupări se înre
gistrează un interes deose
bit și pentru creșterea gra
dului de valorificare a meta
lului pe calea cercetării teh- 
nico-științifiCe, aspect care 
confirmă direct calitatea si 
nivelul de pregătire profe
sională ale tinerilor de aici.

LUNA EDUCAȚIEI JURIDICE
în județul Gorj se desfă

șoară în această perioadă o 
interesantă manifestare po
li tico-educativă înscrisă sub 
genericul „Lutia educației 
juridice". Inițiată de Comi
tetul județean de cultură și 
educație socialistă, această 
acțiune se încadrează in
tr-un context amplu care vi
zează cunoașterea temeinică 
de către oamenii muncii a

Foto-album

La «drttuj

PENTRU CEI MAI TINERI MINERI
O inițiativă muncitorească 

In Valea Jiului susține ade
vărul bine cunoscut că o 
houă calitate a muncii este 
condiționată direct de o 
nouă calitate morală a oa
menilor. Mai concret, in ca
drul brigăzii conduse de 
Ștefan Alba au luat ființă 
cursuri de perfecționare a 
noului încadrat. Aici tinerii 
ișl însușesc de la noțiunile 
profesionale propriu-zise șl 
pină la acele trăsături mo
rale specifice ortacilor de 
nădejde cu care lucrează Îm

FILATELIE
In 1986, aerofilatellștli au fost la.,. înălțime. Au fost •rganlz*- 

te numeroase manifestări, sezonul tfushftindu-se eu o expoziția 
tradițională, „Aeromfila” aflată la a X-a edițiă.

Pe panourile expoziției au putut ti admirate șl studiate 83 d« 
exponate pe teme de aero și astrOHlatelie din Anglia, Spania, 
Ungaria, Cehoslovacia, R.D.G., R.F.G., Iugoslavia și Bulgaria, 
s-au acordat două diplome in rang de medalie de aur și ele au 
Intrat In posesia a doi mari filateliști: Alex Bartoc (România) șl 
Aranaz del Rio Fernando. Cei mei bun exponat al unul tinăr a 
aparținut lui Ladislau Vallo din Timișoara. Au fost realizate cu 
prilejul expoziției un catalog, O medalie, un plic și o aeromaxt- 
mâ, aceasta de pe urmă avînd ca marcă poștală cdllța „Ameri- 
pex“. Cercul filatelic „Anghel Sallgny” a fost organizatorul aces
tei frumoase sftfhâton culturale desfășurate în cadrul Festivalu
lui national „Cîntarea României". (PtTRE BOMȘA).

VĂ URĂM DIN INIMĂ:

ORIZONTAL: 1) 
Ornamente lumi
noase . din pomul 
de iarnă. 2) Creea
ză bună dispoziție 
(fern.) — Pomul de 
iarnă. 3. Petreceri 
care durează doi 
ani! 4) Adio 1986! 
Bine ai venit 1987 ! 
5) Podoabă (feg.) 
Materie primă 
pentru cozonaci. 6) 
Multă lume (pi.). 
7) Fructul pomu
lui de iarnă —

1
4

Carte! Abf.
U.A.I. pentru con
stelația Canes V e« 
natice. 8) Musafir 
la masa revelionu
lui — Moț fără 
moț! 9) Puțină 
mișcare! — „Bar
tolomeu" al lui 
Nea Mărin (bl.). 
10) .Toc colectiv de 
revelion, pe.,, pu
pături.

VERTICAL: 1)
Colindător (înv.)

Astfel, ca urmare a asimilă
rii pe scară largă â proce
deelor de prelucrare a pie
selor prin forjare, a turnăto
riei de precizie și a unor noi 
metode și tehnologii necon- 
venționaie au fost economi
site pe parcursul acestui an 
circa 1 400 tone metal. Fiind 
o acțiune cu caracter per
manent. aceasta a făcut 
obiectul Unor măsuri judi
cioase. care vor permite pe 
mai departe majorarea eco
nomiilor de fontă, oțeluri șl 
neferoase cu încă 200 da 
tone.

legilor tării. Aplicarea Întoc
mai a prevederilor acestora. 
Din program fac parte dez
bateri. mese rotunde, sim
pozioane. precum și aprecia
te prezențe ale brigăzii știin
țifice in mijlocul tinerilor de 
lă sate, acțiuni axate pe cu
noașterea legislației privind 
organizam producției și a 
muncii in agricultură și as
pecte juridice referitoare ia 
folosirea fondului funciar.

preună în aceeași echipă. 
Numai In acest an peste 30 
de mineri s-au perfecționat, 
urmînd aceste cursuri, în 
meseria de miner sau de 
ajutor de miner. Printre ei 
se numără tineri ca Emil 
Lacha, Romeo Grigare, 
Gheorghe Grota, Aurel Lă- 
zureanu, loan Șarpe și alții 
care au făcut deja dovada 
bunei lbr pregătiți, a con
științei și responsabilității 
lor, contribuind substanțial 
la realizarea UhOt producții 
de cărbune mereu sporite.

— „Colindat* cu
pluaușotul. 2) Bere 
englezească — Per
siflare. 3) Biletul 
cu glume din 
noaptea revelio
nului — Nitu Vi
zitiu. 4) Ne aducă 
musafirii din de
părtări — Aici 
(pop.). 5) între
prinderea de Ad
ministrație Loca- 
tivă — Trage vinul 
din butoi. 6) Suiri. 
7) Fluviu Jn Coasta 
de Fildeș — Ie
șit ! — „Tinctură" 
(med.). 8) Anunță 
lâ radio și TV mo
mentul sosirii A- 
nului Nou — Asia! 
fl) Ianuarie (*br.)
— Element de ar
hitectură medieva
lă. 10) Glhdire — 
Cadru îh care se 
desfășoară petre
cerea revelionului 
în familie.

Dicționar: DIS, 
CVN, ALE, IBO, 
TCT.

TITUS 
CHEPTROȘU,

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU
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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

MOBILIZAREA EXEMPLARA A TUTUROR FORȚELOR 
pentru realizarea planului pe 1986 și pregătirea îndeplinirii în cele mai 

bune condiții a planului pe primul trimestru al anului 1987

După îndeplinirea planului, eforturi susținute 
pentru majorarea producției suplimentare

PRODUCȚIA FIZICĂ ȘI DE EXPORT, 
realizată la termen, în condiții de înaltă 

performanță și calitate
Una din dlnamlclle cele mai 

pronunțate din industria timi
șoreană a înregistrat-o in a* 
ceștl ani cunoscuta întreprin
dere „Electrotimiș", unitate 
distinsă CU înaltul titlu de 
„Erou al Muticii Socialiste". O 
răsplată, desigur, binemeritată, 
confirmind progresul continuu 
al acestei unități, performan
țele tehnice lă care s-a ajuns 
aici, capacitatea de a executa 
la î nai ți parametri, calitativi o 
serie de mașini și utilaje de 
mare complexitate, din cadrul 
unor programe prioritare ale 
economiei naționale. Tovarășul 
Iile Ocsko. secretarul Comi
tetului de partid pe întreprin
dere. aprecia faptul că 1986 a 
fost Un an deosebit de dificil, 
cu Sat&ini de producție mereu 
sporite, cu necesitatea organi
zării din mers a procesului de 
producție, cu schimbări cărora 
le pot face față doar colec
tivele puternice, cu un grad 
ridicat de pregătire profesio
nală. Spre meritul general, 
însă, majoritatea problemelor 
au fost rezolvate favorabil, e- 
xistînd astfel premise ca acest 
an de producție să se încheie 
cu un bilanț rodnic, care să 
situeze din nou întreprinderea 
In fruntea întrecerii socialiste 
pe tară. Notăm in acest sens 
efortul depus aici pentru fina
lizarea In devans cu o decadă 
a uhui utilaj complex destinat 
exportului — laminorul la rece

TINERI Șl TINERE!
Zi de zi să acționăm cu maxim efort pentru îndeplinirea 

cu rezultate dintre cele mai bune a sarcinilor de plan pe acest anr 
cu precădere a producției fizice și de export, la toate sortimentele 
și in toate unitățile economice. Sâ facem totul, in spiritul dăruirii 
și cutezanței revoluționare, pentru a intra in noul an, 1987, sub semnul 
rezultatelor de excepție, astfel incit să sporească necontenit 
eficiența întregii noastre activități!

La I. M. M. R. Craiova
MECANI- 

CA DE MA'rfcftIĂL fttttANȚ dl» 
Craiova are, spre deosebire de 
unitățile similare din țarâ, Un 
profil mai aparte, aici execuți»- 
du-fce reparații curente* ca șl re
parații capitale pentru locomoti
vele Diesel*electrice șî locomoti
vele electrice care circulă nu nu* 
tnai pe magistralele feroviare ale 
țării noastre, dar și ale altor țâri 
în oro acestea au fost exportate 
de-a lungul anilor de către între
prinderea „EJectroputcfe>‘. Profi
lul măi aparte poate ti tonside* 
rat, insă, și dlntr-un alt unghi <*• 
vedere, acela al calității lucrărilor 
executate aici, siguranța circula
ției pe căile ferate înipunînd, mal 
mult decît obligatoriu, eliminarea 
din capul locului a ideii că „tlacă 
va fi nevoie, putem remedia une* 
le defecțiuni mai tirziu-.

— Fi|nd o Întreprindere cu spe
cific de fepârațil, nt dedata to- 
vatățui constantin Teodor, secre
tarul comitetului de partid* deci 
o întreprindere care are un c<>n* 
sum rididăt de piese de schimb, 
bună parte din ele înglobind ma
teriale defiiitârC, cu un cost rl- » 
dicat (un exemplu ar fi cuprul, 
dăr mai există și Altele), una din
tre principalele noastre preocu
pări o constituie acțiunea de re
cuperare, recondiționare șl refo- 
losire a pieselor de schimb. No 
regăsim, prin această acțiune a 
noastră, da șl tn aceea privind 
calitatea lucrărilor executate, ln

de mare precizie —, cît șî pen
tru încheierea acțiunii de ex
tindere a tehnologiilor moder
ne de prelucrare prin electro- 
eroziune, măsură prevăzută 
pentru etapa a îî-ă de moder
nizare a producției.

De la acest bilanț favorabil 
pornesc și pregătirile fabrica
ției pentru anul viitor. S-au 
asigurat comenzi ferme la ni
velul planului, incheindu-șe 81 
cea mai mare parte a contrac
telor cu beneficiarii interni șî

externi. Există chiar un de
vans de 10 zile la programul 
de lansare a producției pentru 
1987, incerClndu-Se rezolvarea 
grabnică a tuturor greutăților 
legate de aprovizionarea cu 
materiale, în special cu metale 
neferoase. ce condiționează 
desfășurarea ritmică. încă din 
primele zile ale noului an. a 
producției planificate. „Toți 
cei peste 1 500 de tineri ai în
treprinderii noastre — sublinia 
inginerul Bogdan Trufașiu, se
cretarul comitetului U.T.C. pe 
Întreprindere, — sint ferm ho- 
tărîți să se achite exemplar de

La întreprinderea „Electrotimiș" 
din Timișoara

chiar miezul Ideilor șl orientărilor 
formulate recent de secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la Înaltele rft* 
ruinUri politice și democratice ale 
căror lucrări s-au desfășurat in 
prima parte a lunii decembrie a 
acestui an. Fătă îndoială, sâteini* 

Specializarea pe reparații presupune o amplă 
strategie în domeniul recondiționării

le care ne revin sint deosebit de 
mări și colectivul întreprinderii 
noaStte este perfect conștient că 
rezultatele obținute pînă acum -* 
care nu sint deloc neglijabile — 
nu constituie decît un punct dă 
plecare în activitatea noastră vii
toare. Pentru realizarea lor* însă* 
este necesar ca toți furnizorii 
noștri să-și respecte angajamen
tele asumate prin contracte, pen* 
tru a nU ne mai confrunta cu si
tuații ca acelea de acum cînd, 
lată, restanțele Înregistrate in li
vrarea pieselor de schimb de către 
„Eiectroputere* se ridica la o va* 

satednile asumate astfel îneît 
să încheiem acest an cit mai 
bine. Numai în acest fel putem 
aspira ia mai mult șl putem să 
Pe gindim cu justificat temei 
la soarta producției viitoare". 
Hotârire care se regăsește, de 
altfel, și-n contribuția mereu 
sporită a tinerilor la creșterea 
gradului de tehnicitate și com
plexitate a fabricației, a pon
derii produselor noi asimilate 
(ce depășesc 120 de tipuri), la 
realizarea celor 50 de măsuri

dih planul de modernizare ce 
vizează creșterea randamentu
lui în domeniul prelucrărilor 
(prin utilizarea tehnologiilor de 
grup), simplificarea cooperării 
interuZinăle. integrarea con
torului interfazio și final, în
zestrarea secțiilor cu noi stan
duri de probă. 1987 -r- an im
portant pentru întreprindere 
— aduce un spor al producției 
neta de peste 100 de milioane 
lei, inclUzînd printre altele și 
introducerea a 300 de manipu
latoare și roboți, a unor noi 
tipuri de utilaje pentru fabri
carea frigiderelor, a celor pen

loare de 16*5 milioane Iei, de că* 
tre Reșița — 9,4 milioane
Iei, iar de către I.C.ML caranse
beș a- 4.2 milioane lei. Sigur, pen
tru aceste întreprinderi s-ar putea
ca âdeste valori să nu însemne
mâțe luetii, dar este bine ca ele 
4A curtOascâ faptul că fără bobi
nele cu pol principal și cu pol 
auxiliar MT-LDE, fără portperii, 
scutun, pantogtafe, chituase, se- 
micuzmeți, arbori reglaj* corpuri

pompă ulei, fără cele 361 tone 
bandaje necesare recondiționărli 
roților locomotivelor Diesel-dlec- 
trice de 2 100 CP și cele 227 tone 
bandaje pentru locomotivele elec
trice noi mi ne vom putea înde
plini planul aniial, cu toate că 
ne-am mobilizat forțele șî am fă
cut $1 facem, țin să remarc îh 
mod deosebit, în special cu spri
jinul tinerilor, eforturi mari în a- 
ceaăta direcție.

Sigur* sperînd că aceste semna
le au fost recepționate așa cum 
trebuie de cei vizați, am ținut să 
aflăm ea «-a întreprins aid. 1*

tru formarea șl sudarea lanțu
lui minier. O inițiativă în a- 
ceastă direcție este completa
rea fondului de comenzi în 
special cu produse cu un ciclu 
de fabricație mai mic de 11—12 
luni, care să fie finalizate pe 
parcursul aceluiași an de pro
ducție. De asemenea, orienta
rea se va face spre produsele 
repetitive (ca de exemplu ma
șinile de bobinat și Sudare) 
care să faciliteze aplicarea 
tehnologiilor de grup și impli
cit creșterea productivității 
muncii (unde se estimează un 
spor de peste 20 la sută). De
sigur, in aceste condiții, fie
care etapă a procesului pro
ductiv iși are importanța și 
locul ei bine determinate. Folo
sirea integrală a capacității și 
a timoului de lucru, reducerea 
stagnărilor, execuția, montajul 
și efectuarea probelor pe sub- 
ansamble, depozitarea cores
punzătoare a fabricației — in 
ultimă instanță reducerea ci
clului de producție, rămîn de
ziderate ce Condiționează inde- 
blinirea planului asumat, de
ziderate ce se vor traduce 
însă cu siguranță în noi fapte 
de muncă remarcabile, la in- 
demîna acestui puternic colec
tiv muncitoresc, ferm hotârît 
să asigure un demaraj bun 
în 1987, pe coordonatele cerin
țelor mereu crescinde ale eco
nomiei naționale.

GHEORGHE CRIȘAN

LMtM.R. cralova, pentru reduce
rea consumurilor de materii pri
me și materiale, de energie și 
combustibil. Răspunsurile le-am 
primit, ca o confirmare pârcă a 
Afirmației secretarului comitetu 
iui de partid, de la Nicolae Bet- 
hecaru, secretarul comitetului 
U.T*C.

— Acțiunea de recuperare, re- 
eondlțîonare șl refolosire — ne-a 
declarat acesta —, constituindu-se 
ca o sarcină de serviciu, și nu ca 

o obligație oarecare, am începu
t-o prin întocmirea — cu sprijinul 
colectivelor de proiectanți și teh
nologi — a unor planuri tematice 
privind reperele cere se pot re
condiționa. S-au întocmit fișe teh
nologice de. recondiționare ' prin 
diferite metode, astfel incit astăzi 
utilizăm, in funcție de reperele 
pe care trebuie să le refoiosim, 
metoda încărcării cu pulberi me
talice, ă recpndiționării prin vr- 
broarc, în medii de bioxid de car
bon. De asemenea, pentru aduce
rea unor piese la cote majorate 
*- Cum este cazul segmenților de 
motor Diesel — au fost înființate

(Urmare din pag. î>

În masa de cărbune. Ce s-a 
întreprins, in cadru! unități
lor Combinatului Minier Plo
iești in vederea livrării ritmi
ce către termocentrale a can
tităților de cărbune prevăzute 
și. desigur, la parametri cali
tativi pe care acestea, pe bună 
dreptate, ii reclamă.

— înainte de toate, aș dori 
să menționez că principalii 
noștri beneficiari sint între
prinderile electrocentrale Do-i- 
cești. Oradea. Borzești și Za
lău. Am primit, de asemenea, 
sarcină să livrăm periodic, in 
funcție de necesități, cărbune 
și pentru termocentralele Ișal- 
nița. Giurgiu si Craiova. De
pășirile înregistrate in reali
zarea planului au avut ca e- 
feet și o creștere a cantității 
de cărbune livrat, comparativ 
cu contractele pe care le-am 
avut, creștere care, la 1 de
cembrie, însuma 654 003 tone. 
Față de programele speciale, 
însă, avem unele restanțe, in 
special față de Do:cești și Ora
dea pe care sperăm să le li
chidăm în cel mai scurt timp, 
aceasta depinzind insă și de 
asigurarea cu vagoanele nece
sare, de promntitudinea cu 
care beneficiarii acționează 
pentru descărcarea acestora. 
De altfel, avem un grafic prin 
care urmărim \ zilnic, șl pe 
schimburi, situația livrărilor, 
ca și situația vagoanelor afla
te pe traseu sau existente la 
termocentrale, ea și situația 
stocurilor acestora, pentru a 
putea interveni operativ atunci 
cînd lucrurile o impun. în ceea 
ce privește calitatea, cu toata 
Că ne-am încadrat în parame
trii prevăzut!, am întocmit un 
plan amplu de măsuri pentru 
creșterea acesteia, care a fost 
difuzat unităților și Îmbunătă
țit în funcție de experiența și

Fotografii de GHEORGHE CUCU

linii de lucru speciale, inconsec
vența in livrare la termen a unor 
piese de schimb de către unii 
furnizori ne-a determinat să tre
cem la asimilarea în întreprinde
re a unor repere (în acest an 
numărul acestora va fi aproape 
120, atit pentru LDE, cit și pen
tru LE — n.n. — locomotive Die- 
sel-eiectrice și locomotive electri
ce), printre acestea numărindu-se 
piesele ansamblului suport rulou 
perdea, pentru .mecanicul ajută

tor de la LDE 2100 CP, inserțiile 
metalice de la izolatorii tip MS 
35 și MS 50, diferite repere ale 
motorului de tracțiune pentru LE 
5100 Mw, carcasa regulator me
canic MD 2 100 CP (cil o eficiență 
de peste 2 000 000 lei anual) co
lectorul generator impulsuri, vi* 
tezometru LDE și LE etc. în ceea 
ce privește recondiționărilc — a 
căror valoare depășește, pină 
acum, suma de 128 000 ooo lei, tre
buie spus că am reușit să recon
diționăm semicuzinețil motorului 
Diesel TO 1 A, TO 1 B, TOI C, car- 
ler-ul șl arborii cotiți al motoru

condițiile’ concrete în care fie
care colectiv in parte îșl des
fășoară activitatea. Dintre a- 
ceste măsuri, care vor fi puse 
în aplicare in 1987. aș mențio
na completarea ca separatoa
re electromagnetice pe benzi
le de încărcare in vagoane și 
urmărirea funcționării lor. 
plasarea de efective de oameni 
pe fluxul de transport al căr
bunelui, in toate schimburile,

I Mobilizarea exemplară a tnturor colectivelor de oa
meni ai muncii din cadrul Combinatului Minier Ploiești 
va conduce la realizarea — pînă la sfîrșitul anului — a 
unei producții suplimentare de cărbune energetic de 
aproape 350 000 tone. iH întreprinderea Minieră Voivozi 
și întreprinderea minieră Căpeni — două dintre uni
tățile combinatului — în fruntea întrecerii socialiste din 
industria extracției de cărbune. El Organizarea riguroasă 
pentru desfășurarea în cele mai bune condiții a activității 
in perioada de iarnă va conduce încă din prima zi a lui 
1987 la producții record. E3 Măsuri ferme pentru creș
terea calității cărbunelui livrat termocentralelor, pentru 
asigurarea stocurilor de care acestea au nevoie. IS Vast 
plan de modernizare a producției, în vederea creșterii 
productivității muncii și reducerii, în continuare, a con
sumurilor de materiale, energie și lubrifianți.

pentru alegerea sterilului, co
lectarea de probe din straturile 
de cărbune, cit și de pe fluxul 
de transport și urmărirea rea
lizării calității atit la nivel de 
sector de exploatare, cît și 
unitate minieră, prin personal 
cu pregătire medie și superi
oară, tăierea selectivă !n aba
taje și susținerea lucrărilor 
miniere în așa fel incit să se 
evite căderea sterilului pe 
benzile de transport, ceea ce

lui Diesel, carcasele motorului de 
tracțiune LDE 2100 CP, bobinele 
statorice ale mașinilor electrice 
principale de la LDE 2 100 CP etc. 
Echipele speciale pe care Ie avem 
pentru recuperarea cuprului, alu
miniului, oțelului și diferitelor ce
nuși, zguri și oxizi au reușit, pînă 
la 1 decembrie, să recupereze, în 
ordinea amintită. 36 tone, 10 tone, 
42 tone și, respectiv* 11 tone. Prac
tic, toate bobinele pe care le 
montăm pe locomotivele repara
te sint bobinate cu cuprul pe care 
II recuperăm. Mai mult decît atit, 
prin confecționarea aici, ia noi, a 
standului de probat motoare Die
sel, recuperăm anual 1100 MWh 
energie electrică, (această cantita
te va crește în 1987, prin construc
ția a incă unui stand) care altfel 
s-ar fi disipat în atmosferă, ener
gie pe care o introducem direct 
in rețeaua Î.R.E. Craiova. Aș dori 
sâ amintesc aici contribuția deo
sebită a unor colegi cum sint 
Strungarul Maria Preduț, sudorul 
Dumitru Popa, inginera Livia Bti- 
zatu, maistrul Dumitru Smaranda, 
lăcătușul Dumitru Crisbășescu, e- 
lectronistui Alexandru Nețoiu, bo
binatorii Zoia Mladin și Gheorghe 
Martin* frezorul Florea Marin, e- 
îtctricienil Elena Munteanu și 
Silviu Teodor.

O. LAURENȚIU

ar conduce automat la o dilu- 
ție a calității cărbunelui etc.

— Ce măsuri s-au întreprins 
sau se au în vedere, pen
tru realizarea producției anu
lui viitor cind. este cunoscut, 
planul va fi mai mare dectt 
în acest an cu 275 000 tone 
cărbune?

— în primul rind trebuie 
spus că ne-am preocupat din 
timp pentru asigurarea des-

ele au fost deja elaborate $1 
analizate in consiliile tehnico- 
economice ale unităților șl 
combinatului, printre măsuri
le mai importante avute in 
vedere numărindu-se asigura
rea fronturilor de lucru și In
trarea în funcțiune a noi aba
taje pe măsura epuizării ce
lor vechi, introducerea meca
nizării, tăierii și susținerii 
cărbunelui în abatajele de la 
I.M. Comănesti, unde condiți
ile de zăcămint Sint mult mai 
dificile, dar de unde extragem 
lignitul cu cea mai mare pu
tere calorică din țară. Tot. 
pentru această unitate avem 
în vedere montarea și pune
rea în funcțiune a unei com
bine de înaintare pentru pre
gătirea noilor fronturi de lu
cru. Pe scurt, Întregul ansam
blu de măsuri are oa scop 
menținerea capacității de pro
ducție, precum și realizarea 
unui volum mal mare de lu
crări de deschidere și pregă
tiri.

Iată, succint, realizările de 
pînă acum ale acestui mare 
colectiv muncitoresc, modul fn 
care minerii din unitățile 
Combinatului Minier Ploiești 
au Înțeles să-și respecte dato
ria de conștiință de a asigura 
țării cît mai mult cărbune, 
răspunzi nd prin fapte de 
muncă dintre cele mai remar
cabile grijii statornice a parti
dului și statului nostru, per
sonal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, de a Ii se asigura 
condiții de muncă și viață tot 
mai bune. Sint realizări pe 
măsura puterii lor. a dorinței 
lor legitime de a se situa în 
permanență la Înălțimea sar
cinilor ce le-au fost încredin
țate.

fășurării unei activități nor
male pe perioada de Iarnă 
cînd. de reg-tilă. se mai întim- 
plnau dificultăți. Avem, astfel, 
asigurate, la fiecare unitate in 
parte, stocurile de materiale 
necesare, utilaje de deszăpezi
re pentru asigurarea trans
portului personalului la mine, 
aducind îmbunătățiri impor
tante și grupurilor sociale care 
funcționează alei. în ceea ce 
privește programele de lucru.

HEZULTATE
ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ
încheiem astăzi publicarea rezultatelor obținute în întrecerea 

socialistă pe perioada 1 ianuarie — 30 noiembrie de către co
lectivele fruntașe de oameni ai muncii din unități industriale» 
transportnri, din domeniul prestărilor de servicii, precum si 
din centrale industriale.

Ca urmare a rezultatelor înregistrate și * punctajului treneral 
stabilit pe baza realizării indicatorilor prevăznți in criteriile de 
organizare a întrecerii socialiste, la 30 noiembrie, pe primele 
locuri se situează :

ÎN DOMENIUL 
TRAN8FOBTULUI 

ȘI DISTRIBUȚIEI ENERGIEI 
ELECTRICE

Locul I : întreprinderea de 
rețele electrice Suceava, cu
795,1 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
rețele electrice Iași, cu 580,2 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
rețele electrice Vaslui, cu 
538,3 puncte.

ÎN INDUSTRIA 
ARTICOLELOR CASNICE

Locul I : întreprinderea 
„Metalica" Oradea, cu 866,6 
puncte.

Locul II : întreprinderea 
„Metaloglobua" București, cu 
563,5 puncte.

Locul III : întreprinderea 
de bunuri metalice Arad, cu 
447 puncte,

ÎN INDUSTRIA 
CONFECȚIILOR

Locul I : întreprinderea de 
confecții Focșani, cu 852,8 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
confecții Tulcea, cu 617.6 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
confecții Si tricotaje Bucu
rești, cu 570,2 puncte.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTULUI AUTO, 

ALTE MINISTERE

Locul I : întreprinderea de 
transport specializat pentru 
agricultură și industria ali
mentară Vîlcea — Ministerul 
Agriculturii, cu I 014,6 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
transporturi și utilaje pentru 
construcții Rovinarl, îudetul 
Gorj — Ministerul. Minelor, 
Petrolului și Geologiei, cu 
822 puncte.

Locul III : întreprinderea 
de transport auto nentru pro
duse petroliere ,.PECO“ Bucu
rești.— Ministerul Petrochi
miei, cu 741,9 puncte.

ÎN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I : întreprinderea 
economică de odihnă Sinaia, 
cu 362.3 puncte.

Locul II : întreprinderea 
balneoclimaterică Sovata, ju
dețul Mure.?, cu 334.7 puncte.

Locul III : întreprinderea 
balneoclimaterică Vatra Bor
nei. județul Suceava, cu 302,9 
puncte.

CENTRALE INDUSTRIALE 
INDUSTRIA MINIERA

Locul I : Combinatul minier 
Ploiești, cu 658,2 puncte.

Locul II : Centrala sării șl

nemetaliferelor București, cu
474.2 puncte.

INDUSTRIA METALURGICA

Locul I : Central* industri
ală pentru produse refractare 
Brașov, cu 84,6 puncte.

INDUSTRIA 
CONSTRUCȚIILOR 

DE MAȘINI

Locul I : Centrul Național 
al Industriei Aeronautice 
Române București, cu 561,2 
puncte.

INDUSTRIA 
ELECTROTEHNICA

Locul I : Centrala industri
ală de echipament special 
București, cu 627,5 puncte.

Locul II : Centrala indus
trială de electronică și termi
că de calcul București, cu
275.3 puncte.

INDUSTRIA PETROCHIMICA

Locul I : Centrala de utila
je și piese de schimb pentru 
prelucrarea țițeiului și petro
chimie Ploiești, cu 1 067,3 
puncte.

INDUSTRIA CHIMICA

Locul I : Centrata de utiia- 
Je și piese de schimb pentru 
industria chimică București, 
cu 997.2 puncte.

INDUSTRIA LEMNULUI 
ȘI MATERtALFLOR DE 

CONSTRUCȚIE

Locul I : Centrala de ex
ploatare a lemnului București, 
cu 253,6 puncte.

INDUSTRIA UȘOARA

Locul I: Centrala industriei 
confocțiflor București, cu 
228,7 puncte.

Locul U : Centrala indus
triei confecțiilor Sibiu, cu 
195,6 puncte.

Locul ÎTÎ t Centrala indus
triei tricotajelor București, 
cu 1S4 puncte.

INDUSTRIA ALIMENTARA

Locul I : Centrala industri
alizării tutunului București, 
cu 890.9 puncte.

Locul ÎI : Centrala vinifleă- 
rii, băuturilor diferite si pro- 
duse’or spirtoase București, 
cu 733.6 puncte.

Locul Iii : Centrala indus
trială de morărit si nan’fica- 
ție București, cu 312,7 puncte.

TRANSPORTURI

Locul T : Centrala industri
ală de renarați! auto Bucu
rești, cu 424,1 puncte.



Preocupare consecventă ORIENTUL MIJLOCIU ANUL INTERNATIONAL AL PĂCII

STIRI/NOTE/COMENTARII

pentru transformarea Balcanilor
într-o zonă a păcii și colaborării

„România acordă o mare însemnătate dezvoltării înțelegerii și co
laborării din Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a 
păcii, fără arme nucleare și chimice, fără baze militare străine. Conside
răm că este timpul ca țările balcanice să acționeze pentru depășirea di
feritelor probleme și neînțelegeri dintre ele, în interesul dezvoltării lor 
economico-sociale, al independenței, păcii și colaborării".

NICOLAE CEAUȘESCU

BEIRUT 22 (Agerpres). — A- 
gențille internaționale de presă 
informează citind surse 
liției libaneze că, luni, 
taberelor de refugiați 
nieni Shatila și Bourj 
rajneh, din sudul 
s-au produs schimburi de focuri 
cu arme automate și mortiere 
între milițiile organizației Amal 
și combatanții palestinieni. în 
ciocnirile care au avut loc în 
cursul nopții precedente, în a- 
celași perimetru, cel puțin două 
persoane și-au pierdut viața, 
iar 14 au fost rănite, transmite 
agenția Reuter.

ale po- 
în zona 
palesti-
E1 Ba- 

Beirutului,

Autoritățile israeliene au in
tensificat in ultimele zile acți
unile represive împotriva 
populației arabe din teritoriile 

. ocupate de pe malul de vest al 
Iordanului și din Gaza, infor
mează agențiile internațional» 
de presă. Astfel, în urma unei 
demonstrații a studenților* pa
lestinieni, în cursul căreia pari- 
ticipanții au cerut încetarea 
persecuțiilor la adresa populației 
arabe, poliția a ordonat închi
derea Universității An-Najah 
din Nablus. La Beit-Lahme, 
Ramallah și în taberele pales
tiniene din teritoriile arabe 
ocupate se mențin in continua
re restricțiile de circulație de
cretate de autorități acum ci- 
teva zile.

Acțiuni pentru apărarea vieții
pe planeta noastră

a. n programul de poli
tică externă al parti
dului și statului nostru 
sînt formulate, în spi
ritul unei înalte res

ponsabilități pentru destinele 
poporului român, ale întregii 
omeniri, propuneri concrete pe 
linia înfăptuirii dezarmării, a 
opririi cursului periculos spre 
încordare, pentru afirmarea 
destinderii, înțelegerii și co
laborării între toate statele 
lumiț. în ansamblul 
propuneri se înscriu 
frunte inițiativele și 
rile consecvente ale 
lui Nicolae Ceaușescu pentru 
transformarea Balcanilor în
tr-o zonă a bunei vecinătăți, a 
păcii și cooperării, fără arme 
nucleare și fără baze militare 
străine, ca parte componentă 
a eforturilor pentru realizarea 

. securității și încrederii între 
statele continentului european, 

însemnătatea pe care Româ
nia, președintele el o acordă 
instaurării în Balcani a unui 
climat de înțelegere și bună 
vecinătate este determinată, 
deopotrivă, atit de învățămin
tele istoriei, cit și de cerințele 
stringente ale actualității. Bal
canii. zonă cu o suprafață de 
1,5 milioane kilometri pătrațl 
și o populație de peste 100 mi
lioane de locuitori, punct de 
contact între Europa și Asia, 
au fost adesea, în trecut, o re
giune cu trista faimă de „bu
toiul de pulbere" al continen
tului european, unde se cioc
neau puternic interese străine 
și era menținută o stare de 
suspiciune și neîncredere. Cu 
toate încercările grele prin 
care au trecut popoarele bal
canice de-a lungul istoriei, a- 
cestea nu au alterat însă tra
dițiile îndelungate de luptă co
mună, de întrajutorare și soli
daritate ale popoarelor balca
nice. Mai mult, popoarele car» 
trăiesc in această zonă geogra
fică au înțeles adevărul că 
promovarea unor relații de 
bună vecinătate este în inte
resul tuturor, asigură o mal 
bună apropiere, cunoaștere și 
înțelegere, cu urmări pozitiv» 
pentru climatul politic regio
nal și, implicit, al întregului 
continent.

In acest sens a acționat șl 
acționează România socialistă, 
pornind de la convingerea că 
în perioada actuală există 
toate condițiile ca statele bal- 
canioe să dezvolte o largă co
laborare, corespunzător cu nă
zuințele popoarelor lor. cu in
teresele generale ale păcii și 
securității. O asemenea evolu
ție este cu atit mai mult de 
dorit dacă se are în vedere si
tuația politică mondială, ca
racterizată prin tensiune și în
cordare, prin pericolul cres- 
cind al unei conflagrații nu
cleare nimicitoare. „Ne pro
nunțăm ferm — arăta tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU 
— pentru dezvoltarea unei 
largi colaborări bilaterale șl 
multilaterale în Balcani, pen
tru soluționarea pe calea tra
tativelor a tuturor probleme
lor dintre țările acestei regiuni, 
pentru transformarea Bal
canilor într-o zonă a bunei 
vecinătăți, a păcii și colaboră
rii, lipsită de arme nucleare". 
Ca rezultat al eforturilor 
neobosite ale partidului și 
statului nostru, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, România 
întreține, la ora actuală, relații 
bune cu toate statele din Bal
cani. După cum este cunoscut, 
în ultimii ani, tovarășul 
Nloolae Ceaușescu a avut frec
vente întîlniri și a purtat un 
rodnic dialog la nivel înalt cu 
conducătorii Bulgariei, Iugo
slaviei, Greciei și Turciei, re
zultatul acestor contacte și în- 
tilniri fiind cursul mereu as
cendent al relațiilor economice, 
tehnico-științifice, culturale 
ale țării noastre cu aceste 
state, oeea ce reflectă voința 
reciprocă de a identifica noi 
domenii de conlucrare, de a 
valorifica mai amplu și mai e-

I

acestor 
la loc de 
demersu- 
tovarășu-

ficient posibilitățile oferite de 
economia țărilor noastre.

Demersul politico-diplomatic 
al României, al președintelui 
Nicolae Ceaiișescu pentru dez
voltarea colaborării bilaterale 
se împletește cu preocuparea 
pentru amplificarea conlucrări) 
multilaterale dintre statele din 
această zonă, preocupare ce 
s-a concretizat țn organizarea 
unui șir de reuniuni interbal- 
canice în domenii variate de 
interes comun, printre care și 
un important număr de , re
uniuni pe linie de tineret. în 
Balcani a fost organizată pri
ma conferință multilaterală 
din Europa consacrată nemij
locit aplicării normelor și pre
vederilor de dezvoltare a co
operării subregionale înscrise 
în Actul final de la Helsinki, 
întregul set de înțelegeri in
tervenite pînă în prezent, dis
ponibilitatea față de diversele 
propuneri și proiecte avansate 
de țările din regiune eviden
țiază cu putere justețea ideii 
consecvent susținute de Româ
nia socialistă, de președintele 
Nicolae Ceaușescu, potrivit 
căreia, deși în Balcani se află 
state cu orinduiri sociale dife
rite sau aparținînd celor două 
blocuri militare opuse, intere
sele superioare ale popoarelor 
din această parte a continen
tului europeah, aspirațiile lot 
comune fac pe deplin posibilă 
o colaborare rodnică, reciproc 
avantajoasă. România a militat 
și militează cu hotărîre pentru 
dezvoltarea colaborării inter- 
balcanioe ca o expresie a unor 
relații noi, care să excludă fo
losirea sub orice formă a for
ței sau a amenințării cu forța, 
orice amestec din afară în tre
burile statelor din Balcani, să 
situeze trainic la baza acestor 
raporturi principiile noi ale 
relațiilor interstatale — res
pectul independenței și suve
ranității naționale, stima șl 
respectul reciproc, colaborarea 
egală în drepturi. O astfel de 
colaborare poate să asigura . 
condiții pentru dezvoltarea in
dependentă a fiecărei națiuni 
balcanice, pentru progresul și 
bunăstarea fiecărui popor din 
această zonă.

In lumina acestei realități, 
România socialistă, președin
tele Nicolae Ceaușescu apre
ciază că s-au creat condiții 
pentru dezvoltarea mai intensă 
a colaborării țărilor balcanice, 
inclusiv pentru organizarea 
unei întîlniri la nivel înalt, 
menită să permită înfăptuirea 
de noi pași în direcția depăși
rii unor probleme existente, să 
jaloneze noi căi în vederea ex
tinderii colaborării, transfor
mării Balcanilor într-o zonă a 
cooperării pașnice, fără arme 
nucleare și fără arme chimice. 
Sint bine cunoscute si apreciata 
demersurile țării noastre în a- 
ceastă direcție, prima propune
re de creare a unei zone fără 
arme atomice în Balcani ve
nind din partea României, în 
anul 1957. După Congresul al 
IX-Iea al Partidului Comunist 
Român, care a conferit noi di
mensiuni întregii activități in
ternaționale a țării noastre, 
ideea denuclearizării Balcani
lor și-a aflat reflectarea în 
toate documentele importante 
ale partidului și statului nos
tru, în cuvîntările și luările de 
poziție ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Ca o nouă șl eloc
ventă expresie a consecvenței 
cu care țara .noastră acționea
ză pentru asigurarea unei 
securități durabile în spațiul 
sud-est european, pentru crea
rea unei zone de pace, colabo
rare și bună vecinătate in 
zonă, în decembrie anul trecut 
a fost adoptată Declarația-Apel 
a președintelui României, 
Nicolae Ceaușescu, și a pre
ședintelui Consiliului de Stat 
al Bulgariei, Todor Jivkov, 
cu privire Ia realizarea în 
Balcani a unei zone fără arme 
chimice. Acest deziderat se in
tegrează ca parte inseparabilă 
a transformării sud-estului

Europei în zonă denucleari
zată. inițiativa comună româ- 
no-bulgarâ reafirmind, tot
odată, necesitatea făuririi in 
această regiune a unui .cli
mat ireversibil de pace, 
prietenie și bună vecină
tate. Transformarea Balcanilor 
într-o zonă fără arme chimica 
este un obiectiv de o deosebită 
însemnătate, avîndu-se in ve
dere că aceste arme reprezintă 
mijloace de exterminare in 
masă, ele afectind grav și 
populația civilă. In ultima 
vreme atenția opiniei publice 
mondiale a fost mai mult con
centrată asupra primejdiei 
creșterii potențialului distrugă
tor al armamentului nuclear, 
dar, concomitent, panoplia ar
melor chimice s-a îmbogățit 
continuu, atit din punct d» 
vedere cantitativ, cit și calita
tiv. Iată de ce proclamarea 
Balcanilor ca zonă liberă de 
arme chimice ar aduce o im
portantă contribuție la bloca
rea tendințelor de extindere și 
diversificare a cursei înarmă
rilor intr-un domeniu deosebit 
de periculos, ar constitui un 
zăgaz in calea presiunilor care, 
așa cum arată realitățile din 
unele țări ale N.A.T.O., se in
tensifică pentru acceptarea 
stocării de asemenea arme pe 
teritoriul național. Avind in 
vedere că țările situate in pe
rimetrul balcanic se pronunță 
pentru eliminarea armelor nu
cleare și neamplasarea arme
lor chimice in Peninsula Bal
canică, proclamarea acestei 
zone ca regiune lipsită de arme 
chimice ar avea efecte stimu
latorii, ar duoe la crearea unor 
zone asemănătoare in Europa 
centrală și în alte părți ala 
continentului, ar favoriza re- 
strîngerea continuă a ariei de 
răspindire a unor astfel de 
arme, ar fi de natură să con
tribuie efectiv la eforturile ce 
se întreprind pentru interzice
rea lor generală și totală.

Acționind consecvent în 
sprijinul intensificării conlu
crării interbalcanice, întăririi 
securității și păcii în zonă, pro- 
movind larg dialogul cu toate 
statele din regiune, avansind 
multiple inițiativa constructiva 
în aoest sens, România priveș
te la rindul ei favorabil și sa
lută inițiativele întreprinse de 
alte țări din Balcani. în acest 
sens, țara noastră apreciază 
ca binevenită propunerea pri
mului ministru al Greciei, 
Andreas Papandreu, cu privire 
la organizarea unei reuniuni 
de experți a țărilor balcanice 
care să aibă ca unul din obiec
tive discutarea căilor și posibi
lităților de creare a unei zone 
denuclearizate în zonă. „Româ
nia — arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU — acordă o 
mare însemnătate întăririi în
crederii și înțelegerii in Bal
cani, transformării acestei re
giuni intr-o zonă a păcii și co
laborării, fără arme nucleara 
și chimice, fără baze militare 
străine. Interesele păcii șl 
securității în această regiune 
impun ca țările balcanice să 
acționeze mai ferm pentru so
luționarea, prin tratative, a 
diferitelor probleme dintre ele, 
pentru promovarea încrederii 
și bunei vecinătăți. Apreciem 
că este timpul să se treacă la 
acțiuni concrete în această di
recție, in interesul dezvoltării 

a fiecărei 
colaborării 

regiune".
Balcanilor 
și colabo- 
imperatlv 

! România, pre- 
Nicolae Ceaușescu

economico-sociale 
țări din Balcani, al 
ți păcii in această

Transformarea 
într-o zonă a păcii 
rării reprezintă- un 
pentru care 
ședințele 1 
depun eforturi susținute, cu 
convingerea că realizarea unui 
asemenea obiectiv, pentru care 
există efectiv premise favora
bile, ar contribui la promova
rea păcii și securității in Eu
ropa, la înseninarea climatului 
politic internațional.

RODICA ȚEPEȘ

PE SCURT *t*

• LA VIENTIANE au în
ceput luni convorbirile dintre 
delegațiile ministerelor de ex
terne din R.P. Chineză și R.P.D. 
Laos pentru îmbunătățirea și 
normalizarea relațiilor bilatera
le. Cele două delegații — re
levă agențiile China Nouă și 
K.P.L. — sint conduse de Liu 
Shu Qlng, adjunct al ministru
lui de externe al R.P. Chineze, 
și Khamph Y Boupha. prim ad
junct al ministrului laoțian de 
externe.

In declarații făcute înaintea 
convorbirilor, șefii celor două 
delegații au exprimat dorința 
părților de a îmbunătăți rela
țiile bilaterale, pe baza respec
tării principiilor coexistenței 
pașnice, in scopul menținerii 
păcii și stabilității în Indochina 
și în Asia de Sud.

co-științifică, anunță agenția 
B.T.A. Cu acest prilej, a fost 
exprimată dorința reciprocă de 
dezvoltare a colaborării bilate
rale in domeniile ce intră 
competenta comisiei. Se 
vede o sporire a 
Intre -cele două țări, 
carea mai largă a 
forme de conlucrare

în 
pre- 

comerțului 
ca și apli- 
unor noi 
economică.

• LA SOFIA s-au desfășu
rat lucrările sesiunii Comisiei 
bulgare-chineze de colaborare 
economică, comercială și tehni-

• LA DAKAR s-au încheiat 
lucrările Congresului al XI-lea 
al Partidului Socialist din Se
negal (P.S.S.), de guvernămînt. 
Au fost alese organele condu
cătoare ale partidului — Comi
tetul Central și Biroul Politic, 
relatează agenția TASS. “ 
ședințele republicii, 
Diouf, a fost reales 
general al P.S.S.

Delegații 
Iu tie care 
fa ță de 
popoarelor 
Africa de Sud împotriva politi
cii promovate de regimul rasist 
de la Pretoria.

• CONVORBIRILE pe care 
le-am purtat la Beijing atestă 
că in dialogul politic a inter
venit o schimbare evidentă, a 
declarat agenției C.T.K. minis
trul afacerilor externe al R. S. 
Cehoslovace. Bohuslav Chnou- 
pek. Secretarul general al C.C. 
al P.C. Chinez. Hu Yaobang, a 
acceptat invitația de a efectua 
o vizită în R.S.C., a arătat el, 
menționînd că, la rindul său, 
Hu Yaobang a adresat lui 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
președintele R.S.C., invitația d« 
a vizita China.

Pre- 
Abdou 

«ecretar

au adoptat 
exprimă 
lupta 
din

o rezo- 
sprijinul 

dreaptă a 
Namibia și

• LA ÎNCHEIEREA lucrări
lor celui de-al III-lea Congres 
al Partidului Democratic din 
Cipru, de guvemămînt. pre
ședintele țării, Spyros Kypria- 
nou. a fost reales președinte al 
partidului, funcție pe care o 
deține neîntrerupt din anul 1976.

In cuvîntarea de încheiere a 
congresului, relatează agenția 
cipriotă da presă C.N.A., Spyros

COREEA DE SUD : Peste 30 000 de studenți de la Universitatea 
din Seul și-au manifestat solidaritatea cu forțele de opoziție care 
se pronunță pentru democratizarea climatului socio-politic al țării

AFRICA AUSTRALĂ
LUSAKA 22 (Agerpres) — La 

Lusaka s-au încheiat lucrările 
reuniunii la nivel înalt a țâri
lor africane „din prima linie".

Participanții au trecut in re
vistă situația periculoasă exis
tentă în sudul Africii, ca urma
re a politicii de apartheid și de 
destabilizare a țărilor vecine 
promovate de regimul minoritar 
rasist de la Pretoria și au ajuns 
la un acord asupra 
de securitate comune și 
unilor împotriva R.S.A., 
mite agenția Taniug.

La reuniune au luat 
președinții Botswanei

măsurilor 
sancți- 
trans-

drepturile omuluL Astfel, într-o 
declarație dată publicității la 
Johannesburg, U.D.F. consideră 
că răpirea unui membru al gru
pării, comisă pe teritoriul Swa- 
zilandului, săptămîna trecută, 
în afara caracterului total 'ile
gal al acestui act, constituie. în 
același timp, o dovadă a „dis
perării cu 
africane" 
un regim

care autoritățile sud- 
încearcă să mențină 
nepopular.

parte
___ r_ _ (Quett 

Masire), Mozambicului (Joaquim 
Chissano), Tanzaniei (Aii Has
san Mwinyi), Zambiei (Kenneth 
Kaunda), . primul ministru al 
statului Zimbabwe (Robert 
Mugabe), Pascoal Luvoalu, 
membru al Biroului Politic al 
M.P.L.A. — Partidul Muncii din 
Angola, reprezentant al pre
ședintelui acestei țări. Oliver 
Tambo, președintele Congresu
lui Național African (C.N.A.), 
și Sam Nujoma, președintele 
Organizației Poporului din 
Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.).

PRETORIA 22 (Agerpres) - 
Arhiepiscopul sud-african Des
mond Tutu, laureat al Premiu
lui Nobel pentru pace, a decla
rat că „minimul absolut nece
sar" pentru stabilirea păcii in 

. Republica Sud-Africană constă 
în abrogarea stării de urgență, 
retragerea armatei din aglome
rările urbane ale populației de 
culoare, eliberarea persoanelor 
deținute fără judecată, tn spe
cial copii, eliberarea deținuți- 
lor politici si revenirea la exis
tență legală a organizațiilor 
Interzise „aparținînd poporului".

LUSAKA 22 (Agerpres). — 
Președintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda, ă declarat că autori
tățile rasiste din Africa de Sud 
sînt hotărîte să intensifice po
litica de destabilizare a țărilor 
africane „din prima linie", 
înainte de căderea regimului de 
la Pretoria și accesul la putere 
al unui guvern democratic în 
R.S.A. — transmite agenția 
M.A.P.

PRETORIA _22 (Agerpres). — 
Frontul 
(U.D.F.). cea 
zație politică 
apartheidului
Sud. în rindul căreia se află atit 
persoane de culoare, cîț și albi, 
a acuzat regimul de ia Preto
ria de noi acțiuni ce încalcă

Democratic Unit 
mai largă organi- 
de luptă împotriva 

din Africa de

Kyprianou a reafirmat poziția 
partidului privind reglementa
rea situației din Cipru, precizînd 
că va fi adoptată o atitudine 
pozitivă față de orice propunere 
menită să ducă Ia o soluționare 
justă și durabilă a problemei 
cipriote, în conformitate cu re
zoluțiile O.N.U.

Atentate teroriste
UN IMOBIL din localitatea 

Bad Muenstereifel. aparținînd 
de sediu] local aJ Partidului 
Social-Democrat din R.F.G., a 
fost grav avariat de explozia 
unei bombe, plasată în incinta 
clădirii de 
informează 
Presse.

Atentatul 
cat.

elemente 
agenția

teroriste, 
France

nu a fost revendi'

DOUA noi atentate tero
riste au fost comise, duminică, 
in Corsica, informează agenția 
Reuter. Două bombe, plasate 
la sediile unor instituții. au 
explodat, provocînd pagube 
materiale.

Conflictul dintre
Iran și

TEHERAN 22 (Agerpres) — 
în cursul zilei de duminică au 
avut loc raiduri ale forțelor ae
riene irakiene asupra unor zone 
locuite din orașul Bakhtaran 
(Kerrpannshah), informează a- 
genția IRNA, adăugind că in 
cursul bombardamentelor, cîte- 
va zeci de civili și-au pierdut 
viața, iar mai multe clădiri au 
fost distruse.

Tot duminică, avioane irakie
ne au bombardat orașul Islama
bad — e Gharb (Shahabad), 
din provincia Bakhtaran, provo- 
cind victime 
lației civile, 
IRNA.

în rindul popu- 
afirmă agenția

BAGDAD 22 
ultimele 24 de 

efectuat i 
interiorul 
inamicului

(Agerpres) — In 
ore, aviația ira- 

mai multe 
l Iranului 

pagube

kiană a
raiduri în

' provocînd
în tehnică de luptă — transmite 
agenția 
oficiale 
general 
kiene.
biective
de __ ... _  ___ ____
Kermannshah (Bakhtaran). 
zona Dezful și 
de la Shahabad ____.____
Gharb), menționează agenția 
INA.

INA, care citează surse 
de la comandamentul 
al forțelor armate ira- 
Au fost bombardate o- 

militare și aglomerări 
trupe de la baza aeriană 

în 
tabăra militară 
(Islamabad — e

ROMA 22 (Agerpres). — Prin
tre numeroasele acțiuni ale ti
neretului italian în favoarea 
păcii și dezarmării se numără 
și realizarea unor sondaje de 
opinie. Răspunsul unanim al 
celor interpelați in cadrul son
dajului, inițiat de organizațiile 
de tineret din Italia, a fost „Pa
cea este darul cel mai de preț 
care poate fi oferit popoarelor 
lumii".

Totodată, datele unui studiu 
sociologic efectuat în Italia, cu 
prilejul Anului Internațional al 
Păcii, reliefează adeziunea tine
retului italian la idealurile păcii 
și colaborării internaționale, la 
edificarea unei lumi fără răz
boaie și fără arme nucleare. La 
întrebarea „Care este lucrul cel 
mai important pentru dumnea
voastră ?“ peste 81 la sută din
tre tineri au răspuns „Pacea 
pentru toate popoarele lumii".

TOKIO 22 (Agerpres). — Pesta 
22.5 milioane de japonezi și-au 
pus pînă in prezent semnătura 
pe documentul intitulat „Apelul 
de la Hiroshima șj Nagasaki" — 
a făcut 
pentru 
mice și 
cla rație 
Tokio.

Apelul nipon pune în evidență 
necesitatea intensificării efor
turilor oamenilor de bună cre
dință de pretutindeni pen*ru 
oprirea cursei înarmărilor și eli
berarea omenirii de coșmarul 
unei conflagrații nucleare, care, 
inevitabil, ar duce la distrugerea 
întregii noastre civilizații.

cunoscut Consiliul nipon 
interzicerea armei ato- 
cu hidrogen. într-o de

dată publicității la

BONN 22 (Agerpres) —
Hans-Jochen Vogel, președin-

Rezultatele alegerilor 
prezidențiale din Togo

LOME 22 (Agerpres) — 
Generalul Gnassingbe Eya- 
dema, candidat unic din 
partea partidului de guver- 
nămînt din Togo. ..Adunarea 
Poporului Togolez" (R.P.T.). 
la alegerile prezidențiale 
desfășurate duminică în 
Togo, a fost reales în frun
tea «statului pentru un nou 
mandat de 7 ani, întrunind 
în favoarea sa aproape 100 
la sută din voturile expri
mate. s-a anunțat oficial la 
Lome.

Potrivit rezultatelor defi
nitive comunicate de Mi
nisterul de Interne, din cei 
1 690 471 cetățeni înscriși pe 
listele electorale s-au pre
zentat la urne 1 671 475, care 
au acordat voturile lor în 
proporție de 99,95 la sută, 
respectiv 1 670 648 sufragii, 
președintelui Eyadema.

tele Grupului parlamentar al 
Partidului Social-Democrat din 
R.F.G., principala forță a opo
ziției, a cerut Statelor Unite să 
pună capăt experiențelor nu
cleare. „Dezvoltarea armelor 
nucleare și sistemelor de arme 
cu bază cosmică este periculoa
să", a declarat Vogel.

vind crearea de zone lipsite de 
arme nucleare in nordtil Euro
pei, ca și în alte părți ale con
tinentului, în cadrul eforturilor 
de oprire a 
și trecerea la 
dezarmare.

cursei înarmărilor 
măsuri efective de

Președintele Grupului parla
mentar al P.S.D. a adresat un 
apel tuturor țărilor posesoare 
de arme nucleare să se abțină 
de a efectua experiențe nucle
are în anul viitor.

COPENHAGA 22 (Agerpres). 
— Consiliul municipal al orașu
lui Alborg, important centru in
dustrial din Danemarca, a ho- 
tărit declararea acestei locali
tăți zonă denuclearizată. O re
zoluție similară a fost adoptată 
și de municipalitatea orașului 
Aarhus. Aceste măsuri eviden
țiază adeziunea cre'scindă a po
porului danez la propunerea pri-

OCCIDENTAL 22 
in- 

pace

BERLINUL
(Agerpres). — Necesitatea 
tensificării luptei pentru 
și dezarmare a fost subliniată, 
într-o rezoluție adoptată în una
nimitate, de participanți la 
Conferința Tineretului socialist 
„Karl Liebknecht" din Berlinul 
occidental. De asemenea, rezo
luția cheamă la noi acțiuni îm
potriva 
nerilor.

Luînd 
Horst 
Partidului 
Berlinul occidental, a relevat că 
deviza sub care s-au desfășurat 
lucrările — „Cine aspiră Ia un 
viitor trebuie să lupte pentru 
el" — exprimă cerința unor ac
țiuni consecvente pentru înce
tarea cursei înarmărilor, pentru 
eliberarea deplină a Terrei de 
arme nucleare pină in anul 2000, 
împotriva programului „Iniția
tiva de apărare strategică".

șomajului în rindul ti-

cuvintul la conferință, 
Schmitt. președintele 

Socialist Unit din

COLOMBO 22 (Agerpres) — 
La Colombo a avut loc o ma
nifestație în cadrul programului 
vizînd realizarea unității și 
păcii în Sri Lanka, la care au 
luat parte 350 000 persoane — 
membri ai tuturor comunități
lor din țară. Au fost prezenți 
președintele țării; Junius Jaya- 
wardene, membri ai guvernu
lui, deputați, transmite agenția 
Lankapuvath.

Argumente pentru o nouă 
ordine economică internațională

CARACAS 22 (Agerpres) — 
„America Latină pierde pozi
țiile importante în schimburile 
comerciale internaționale dato
rită accentuării practicilor pro- 
tecționlste ale statelor capita
liste industrializate" — a decla
rat, la Caracas, Sebastian Ale- 
grett, secretarul executiv per- 
mament al Sistemului Economic 
Latino-American (S.E.L.A.),
transmite agenția Prensa Lati
na. El a anunțat că. în ianua
rie, la Ciudad de Guatemala, s« 
vor desfășura lucrările unei re
uniuni ministeriale regionale 
axate pe probleme de comerț 
exterior latino-american, în 
cursul cărora vor fj abordate 
cu precădere aspecte referitoa
re la măsurile discriminatorii, 
restrictive la adresa produselor 
de export latino-americane, a- 
doptate de țările capitaliste in
dustrializate.

Potrivit agenției citate, secre
tarul executiv permanent al 
S.E.L.A. s-a pronunțat pentru 
adoptarea unor strategii noi în 
regiune, în vederea relansării 
exporturilor latino-americane,

prin diversificarea piețelor șî 
modernizarea proceselor de pro
ducție și comercializare a măr
furilor.

CIUDAD DE MEXICO 22 
(Agerpres) :— Două probleme 
au dominat scena economică a 
Americii Latine în 1986 : dato
ria externă de 360 miliarde do
lari a continentului și eforturi
le în domeniul comerțului ex
terior. în 1986, relatează agen
ția A.P.. Peru a suspendat plata 
datoriilor, Mexicul a negociat 
condiții de restituire mai favo
rabile. iar Brazilia pare să fie 
cea mai avansată In rambur
sarea datoriei, prin rezultatele 
sale superioare la export. Ar
gentina și Brazilia au adoptat 
programe antiinflaționisto dras
tice.

Țările debitoare eu în plan o 
conferință. în luna ianuarie In 
Mexic, unde se anticipează că 
se vor pronunța pentru atenua
rea condițiilor impuse de bănci 
și pentru un tratament mai fa
vorabil din partea țărilor indus
trializate in x ce privește co
merțul.

Racolarea specialiștilor din țările Seminar international

în curs de dezvoltare pe probleme agricole
DELHI 22 (Agerpres). — Ra

colarea de mină de lucru califi
cată din țările în curs de dez
voltare. de către statele capita
liste dezvoltate, este un feno
men cu repercusiuni foarte 
grave asupra situației economi
ce din „lumea a treia", contri
buind. împreună cu politica do- 
bînzilor exorbitante, la trans
ferul invers de resurse, adică 
dinspre țările sărace către cele 
bogate.

Astfel, un raport al Centrului 
Internațional de cercetări pen
tru dezvoltare, cu sediul în Ca
nada. citat de agenția KUNA, 
subliniază că India, Pakistanul 
și țările andine ale Americii de 
Sud sînt principalele furnizoare 
de mină de lucru calificată pen
tru statele industrializate și 
pentru cele din vestul Asiei.

In ultimii patru ani, de exem
plu, India și Pakistanul au pier
dut peste trei milioane de cadre

și muncitori calificați in favoa
rea țărilor exportatoare de pe
trol, care au înregistrat ritmuri 
mai susținute de dezvoltare e- 
conomică, informează raportul.

• O CONFERINȚĂ interna
țională în problemele educației 
urmează să-și înceapă lucrările 
la 19 ianuarie, în capitala Ja
poniei. După cum s-a anunțat 
la Tokio, Ia reuniune vor lua 
parte șefi de guvern sau re
prezentanți ai acestora din 28 
de țări, precum și delegați ai 
unor organizații internaționale.

Dezbaterile vor fi consacrate 
modalităților de promovare a 
cooperării internaționale în do
meniul educației, precum și re
formelor avute în vedere pen
tru ameliorarea sistemelor edu
caționale.

DHAKA 22 (Agerpres). — 
în capitala Bangladeshului 
au început lucrările unui se
minar regional pe probleme 
de agricultură la cane parti
cipă delegați din țările mem
bre ale Asociației Asiei de 
Sud pentru Cooperare Regio
nală (S.A.A.R.C.), informea
ză agenția China Nouă.

In cuvintul inaugural, mi
nistrul agriculturii al țării- 
gazdă, Mirza Ruhul Amin, a 
subliniat necesitatea unei 
mai strinse cooperări între 
oamenii de știință din țările 
Asiei de Sud, în domeniul 
agriculturii, în vederea asi
gurării unei baze alimentare 
colective in această regiune. 
El a mai pus accentul pe 
importanța promovării unor 
sisteme de cercetare cu 
scopul de a accelera dezvol
tarea economică si socială.

Un nou port 
la Marea Baltică

La Tallin a fost inaugurat un nou 
modern port la Marea Baltică fin care 
intra nave cu un deplasament

si 
pot 
de 

1O0 000 de tone, relatează agenția TASS. 
Rod al cooperării constructorilor portuari 
sovietici și finlandezi, portul este dotat 
cu instalații moderne de mare randa
ment. tntr-o singură oră, la danele sale 
pot fi transbordate 2 500 tone cereale 
încărcarea cu cereale a unui vagon de 
70 tone durează numai 7,5 minute.

Procesele de încărcare și descărcare a 
navelor sint comandate in- port de trei 
computere.

Lucrările de 
după intrarea 
curentă, astfel 
dintre cele mai

construcție continuă șl 
portului in exploatare 

incit el va deveni unul 
mari din Marea Baltică.

Proiecte științifice
pentru cercetarea

planetei Marte
Planeta Marte continuă să rămină 

atenția oamenilor de știință. O princi
pală întrebare rămasă, deocamdată, fără 
răspuns, este de ce planeta, care pare să 
fi avut cîndva, in jurul ei, o atmosferă 
și apă — pe suprafața sa, a pierdut 
aceste elemente vitale.

Comunicările prezentate la cel de-al 
37-lea Congres Internațional de Astro- 
nautică, desfășurat in orașul i 
Innsbruck arată că, in ultima 
s-au elaborat numeroase proiecte 
țifice cu privire la acest subiect.

în

austriac 
vreme, 

! știin-

Printre programele avute in vedere pe 
termen scurt, eventual pină în 1995. se 
pot aminti : baloane care să survoleze 
planeta (atmosfera ei rarefiată permițind 
acest lucru), sateliți ce vor efectua zbo
ruri la joasă altitudine deasupra lui 
Phobos — unul dintre cei doi sateliți 
naturali ai „Planetei Roșii" — și sateliți 
de observare amplasați pe orbită in jurul 
lui Marte.

Pe termen lung, pină la sfirșitul seco
lului, se preconizează amplasarea pe 
solul marțian a mor vehicule automati
zate de diverse tipuri — șenilete și di-

„Hostatec" — are- punctul de topire la 
360 grade Celsius și este prevăzut pentru 
utilizarea continuă ia 220—250 grade 
Celsius. Datorită struafurii sale parțial 
cristaline, „Hostatec" are o bună rezis
tență chimică.

Populația Terrei
7985. populația 

miliarde persoane

de toate
ferite structuri gonflabile, avind la bord 
instrumente științifice. Acestea ar urma 
să străbată solul planetei și să aducă pe 
Pâmint eșantioane de roci marfiene.

tn sfîrșit, pentru viitorul îndepărtat, 
nu se exclude survolarea planetei Marte 
de un vehicul spațial avind la bord un 
echipaj uman. Dar, cel puțin deocamda
tă, un asemenea proiect rămine incă un 
domeniu al literaturii științifico-fan- 
tastice.

La mijlocul anului 
Terrei se ridica la 4,9 
și pînă !n aceeași perioadă din 1986 nu
mărul locuitorilor globului a sporit cu 
încă 79 milioane, informează agenția 
United Press International', citind un 
raport al Biroului de Statistică al S.U.A. 
Intre anii 1975 si 1985, rata anuală de 
creștere a populației mondiale s-a dimi
nuat de la 1,7 la 1.6 la sută.

Totodată, se estimează ci tn preajma 
anului 2000, Terra va număra aproxima
tiv 6,2 miliarde locuitori.

Se apreciază, pe de altă parte, că spre 
sfirșitul secolului, populația care trăiește 
in zonele urbane va reprezenta circa 
jumătate din totalul locuitorilor globului,' 
comparativ cu 42 la sută in. prezent. 
Tokio și suburbiile sale — cunoscut astăzi 
drept cea mai mare aglomerare urbană, 
cu 25,4 milioane persoane — ar urma să 
fie devansat, pină spre anul 2000, de 
Ciudad de Mexico.

Material plastic

la
rezistent 

temperaturi înalte
Specialiștii vest-germani au pus la

punct un nou tip de material plastic re
zistent la temperaturi înalte. După cum 
precizează publicația „Informations Chi
mie", acest nou polimer — denumit
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care
Ama

Abandon
O echipă de alpiniști francezi, 

intenționau să escaladeze- virful 
Dablam (6 812-m) din munții Himalaya,
a fost nevoită să-și abandoneze planul la 
13 decembrie din cauza unor vinturi pu
ternice in acea zonă, a anunțat Ministerul 
nepalez al Turismului, citat de agenția 
A.P.

tn 
zie. 
6 000

momentul cind a luat această deci- 
expediția atinsese înălțimea de 
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